
 

 

 باسمه تعالي

  1سوالات شماره:   

 بارم سؤالات رديف

1 

 عبارات زير را کامل کنید.

 گويند.های ناپايدار و پرتوزا .............................. ميبه ايزوتوپ آ(

 فرآيند .......................................   شامل افزايش درصد يک ايزوتوپ خاصي از يک عنصر در مخلوط ايزوتوپي آن عنصر است. ب(

 .دارد ييگندزدا و یبر رنگ تیخاص................  گازپ( 

 يابد............................ ميی اول هواکره )تروپسفر( با افزايش ارتفاع از سطح زمین، دمای هوا ت( در لايه

 ی هواکره هستند.دهندهث( ....................... و ............................. دو گاز اصلي تشکیل

 ج( جدول تناوبي از تعداد .............. گروه و ................ دوره تشکیل شده است.

 

2 

2 

 . در موارد نادرست علت را بیان کنید.رامشخص کنیددرستي يا نادرستي عبارت های زير 

 .کنديم آبي را تورنسل کاغذ رنگ آب، در  O2K شدن حل از حاصل محلول آ(

 .است کساني( اول گروه) ييایقل عنصرهای يخط نشری فیط ب(

 .اشدبيم يعیطب گاز جزء به جزء ریتقط از ترهوا مناسب جزء به جزء ریتقط از میهل آوردن دستهب پ(

 شود.بندی مواد غذايي استفاده ميت( از گاز نیتروژن در بسته

2 

3 

 به موارد زير پاسخ کوتاه دهید.

 چیست؟ کره هوا بالايي هایلايه در هايون ايجاد علتآ( 

 چرا؟ زرد؟ شعله اي است شتریب يآب شعله یدماب( 

 ؟ چرا؟5sی شود يا زيرلايهابتدا پر مي 4pی پ( زيرلايه

 کنند؟در جوشکاری از گاز آرگون استفاده مي ت( چرا

 شوند را نام ببريد؟ث( دو مورد از گازهايي که باعث ايجاد باران اسیدی مي

 اند؟( عناصر در جدول تناوبي بر چه اساسي مرتب شدهج
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4 

 را بصورت گسترده بنويسید و به سوالات زير پاسخ دهید. Cu29 يالکترون شيآرا

 وجود دارد؟ l=0با ( چند الکترون در اين عنصر آ 

 طور کامل از الکترون پر شده است؟هلايه بزيرب(  در اين عنصرچند 

 ( دوره و گروه اين عنصر را تعیین کنید.پ
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 باشد: amu 8/42اگر جرم اتمي میانگین اين عنصر  باشد.مي X44  و X42عنصری دارای دو ايزوتوپ 

 شود؟يافت مي X42اتم از اين عنصر، چند اتم  500ی دارای در يک نمونه( آ

 احتمالاً پايداری کدام ايزوتوپ اين عنصر بیشتر است؟ چرا؟ب( 
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 .دهید پاسخ ها پرسش به زير جدول به توجه با

 آيد؟مي در حالت مايع به زودتر گاز اين گازها،کدام کردن مايع فرايند در آ(

 ؟ندارد وجود مايع هوای در گازهای جدول از يک ب( کدام

 .کنید محاسبه کلوين حسب بر را نیتروژن جوش ( نقطهپ

  ی گاز اکسیژن خالص با اين روش دشوار است؟( چرا تهیهت

 

 

)نقطه جوش  گاز C ) 

 -196 نیتروژن

 -183 اکسیژن

 -186 آرگون

 -269 هلیم
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 با توجه به مدل اتمي بور برای اتم هیدروژن و شکل داده شده: 

 آ( نور نشر شده ازکدام انتقال در گستره امواج مرئي قرار ندارد؟ 

 ؟ چرا؟B يا کمتر است  Aب( انرژی جذب شده برای انتقال الکتروني 

 ؟ چرا؟ Dبیشتر است يا  Cپ( طول موج نور نشر شده انتقال 
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 جدول زير را کامل کنید.

……… CuO ……… 3O2N ……… 5PCl 

 کلسیم سولفید
..............................

.. 
 پتاسیم برمید

..............................

.... 

سیلیسیم تترا 

 يديد

..............................

...  
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9 
 های پیوندی و ناپیوندی را مشخص کنید.را رسم کرده و تعداد جفت الکترون 3SOی )لوويس( مولکول نقطه -ساختار الکترون

 ( O8,  S16 )اعداد اتمي مورد نیاز: 
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 است. 6برابر با  2X54+ون و نوترون در اتم اختلاف الکتر

 را محاسبه کنید. Xالف( عدد اتمي 

 چند الکترون دارد؟ 4X+ب( يون 

25/1 

 5/1 (  :g/mol 32g/mol   , S:  16O  ( چند اتم اکسیژن وجود دارد؟ )جرم مولي: 3SOگرم گاز گوگرد تری اکسید ) 40در  11

12 
 ( واکنش زير را موازنه کنید. )ذکر روش الزامي نیست(آ

O(g)2+ H (g)2ON                              (g) 2O(g) +  4H2N        
 د؟دهچه چیزی را نمايش ميدر يک واکنش شیمیايي           نمادب( 
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 20 جمع نمرات «                                موفق باشید »                           

 

 

 بسمه تعالي

 2سوالات شماره:    

 مهر آموزشگاه: نمره به حروف:  نمره به عدد:

 نمره سوال رديف

1 

 شده را در انتهای جمله مناسب قرار دهید.های دادهواژههر يک از 

 پیوند يوني، عامل تبديل، جرم اتمي، راديو ايزوتوپ، عدد جرمي، طول موج، طیف نشری خطي، پیوند اشتراکي

 

 شود. های ناپايدار و پرتوزا گفته ميالف( به ايزوتوپ

 رود.ها به يکديگر به کار ميتبديل کمیتب( کسری که صورت و مخرج آن يکاهای معادل دارد و برای 

 توان مانند اثر انگشت، برای شناسايي عنصرها استفاده کرد.ج( از آن مي

 دارد.های سازنده يک ملکول را متصل به هم نگه ميد( پیوندی که اتم

 شود.ه( به جرم يک مول اتم بر حسب گرم گفته مي

 دهد.نشان مي (nm)ه فاصله دو نقطه مشابه موج را بر حسب نانومتر های امواج الکترومغناطیس کو( يکي از ويژگي
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2 
 ؟ندارندفاوت تهای يک عنصر در کدام ذرات زيراتمي با يکديگر الف( ايزوتوپ

 ست؟های ناپايدار، نسبت نوترون به پروتون چه قدر اب( در ايزوتوپ
1 

3 
Cu63الف( چند پروتون، نوترون و الکترون در اتم 

 وجود دارد؟ 29

 الکترون است، بنويسید. 18نوترون و  22پروتون،  19را که شامل  (K)ب( نماد يک يون پتاسیم 
25/1 

4 
 شوند؟اتمي در طبیعت يافت ميای، به صورت تکجدول دوره الف( عنصرهای کدام گروه

 هاست؟ها در طبیعت، نشانه کدام ويژگي آناتمي بودن آنب( تک
5/0 

5 

 های زير را تعیین کنید. در موارد نادرست، علت را ذکر کنید.نادرستي هر يک از عبارتدرستي يا 

 هاست و بیشترين جرم اتم را در بر دارد.ها و نوترونالف( هسته که در مرکز اتم جای دارد، شامل پروتون

 های خود دارند.پروتونهايي بیشتر يا کمتر از شمار های باردار( الکتروناتمي )اتمهای تکب( يون

 آيد.ج( از اتم يک فلز، آنیون )يون منفي( و از اتم يک نافلز، کاتیون )يون مثبت( به دست مي

 هاست.ها و آنیوند( پیوند يوني، همان جاذبه الکتروستاتیک بین کاتیون

 های شیمیايي عناصر هر دوره مشابه است.ای، ويژگيه( در جدول دوره
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 بندی کنید. طبقه dيا دسته  p، دسته sهای گاز نجیب، عناصر دسته عناصر زير را در يکي از دستههر يک از 

 ب( فسفر:      الف( کلسیم:

 د( آرگون:       ج( روی:

1 

7 

 جدول زير را کامل کنید.

 (l)عدد کوانتومي فرعي  نماد زيرلايه
شمار 

 زيرلايه
 (n)عدد کوانتومي اصلي 

1s   1 

 0 

 3 3p  

 2  
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 های زير را بنويسید )به صورت گسترده يا فشرده( و با توجه به آن، شماره گروه هر يک را تعیین کنید.آرايش الکتروني اتم

 

 :28Ni )الف

 :35Br )ب

1 

9 

 (1mol Al = 27g)، چند مول آلومینیوم وجود دارد؟ Alگرم از   135الف( در 

 )Fe 2310×  6/02g = 56mol Fe=  1(اتم آهن وجود دارد، چند گرم است؟  3/01×2410ب( جرم يک قطعه آهن که در آن 
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 های زير را بر حسب گرم بر مول به دست آوريد.شده، جرم مولي هر يک از ترکیببا توجه به اطلاعات داده

(1mol Al= 27g, 1mol O= 16g,1mol Cl= 35/45g) 
 : Cl2 )الف
 

 :Al2O3 )ب

1 

 1 دهنده بخش عمده هواکره را نام ببريد. الف( دو گاز تشکیل 11



 

 

 شوند، نام ببريد. اتمي يافت ميب( دو نمونه گاز موجود در هواکره را که به صورت تک

12 

 شود؟شده، از کدام گاز استفاده ميبندیالف( برای افزايش ماندگاری مواد غذايي بسته

 دلخواه نام ببريد.ب( يک کاربرد ديگر گاز يادشده را به 

 شود؟اثر در جوشکاری از کدام گاز استفاده ميای و ايجاد محیط بيهای رشتهج( در ساخت لامپ

 شود؟های غواصي، غیر از اکسیژن، از چه گاز ديگری استفاده ميد( در کپسول
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 شود؟مي های ديگری آزادالف( در واکنش سوختن، بخشي از انرژی شیمیايي مواد به چه صورت

 شود؟آزاد مي 2SOهای فسیلي، گاز ب( در سوختن کدام يک از سوخت

 ج( رنگ زرد شعله وسايل گازسوز، نشانه چیست؟

 شود؟د( در سوختن کامل و ناقص، به ترتیب کدام اکسید کربن تولید مي

1 

14 

 شده را اصلاح کنید.های نادرست، عبارت دادهبا خط زدن واژه

ها با آب، )باز / اسید( روند و از واکنش آنالف( اکسیدهای فلزی، بر خلاف اکسیدهای نافلزی، )ترکیب ملکولي / ترکیب يوني( به شمار مي

 گردد.سنج ميpHشود که سبب )قرمز / آبي( شدن کاغذ تولید مي

 شتر( از هفت است.در آن، )کمتر / بی 2NOو  2SOهای باران اسیدی، به دلیل حل شدن آلاينده pHب( 

1 

15 

 شده را رسم نمايید. )بدون نوشتن روش(های دادهای( ملکولنقطهدر جدول صفحه بعد، ساختار لويس )الکترون

 

 2SOالف( 

 

 

    

 

 3NHب( 

 

 

    

 

 3PClج( 

 

 

 

 

 4CHد( 

 

 

 

 
 

1 

16 

 های زير را کامل کنید.جدول

   اکسیدنیتروژن تریدی   سیلیسیم تترابرمید   نام ترکیب ملکولي

 2SO  S2H  4CCl فرمول شیمیايي
 

 منیزيم برمید  يديد (III)آهن   آلومینیوم اکسید نام ترکیب يوني

  CaO  S2Cu  فرمول شیمیايي
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 های زير چند جمله درست وجود دارد؟ در عبارت

 يابد.ميالف( با افزايش ارتفاع در هواکره، فشار هوا و دمای هوا کاهش 

 آورند.شده بین گازهای سازنده هواکره، زيانهای شیمیايي انجامب( همه واکنش

 ترين لايه به زمین )تروپوسفر( وجود دارد.درصد از جرم هواکره در نزديک 75ج( حدود 

 های متفاوت، متغیر است.ها و زماند( مقدار بخار آب موجود در هواکره، در مکان

 در گاز طبیعي وجود دارد و هم در هواکره.ه( گاز نجیب هلیم هم 

 ( چهار جمله4  ( سه جمله3    ( جمله2   ( يک جمله1

1 

 موفق باشید.



 

 

 

 3سوالات شماره:    

ی
رد ره دانش آموز عزيز با توکل به خدا و آرامش خاطر به سوالات زير پاسخ دهید ف
نم

 

 خط بکشید.   در هر مورد، از دو عبارت داده شده، دور عبارت   درست 1

Aدرصد بیشتر از تعداد الکترون ها باشد رابطه )  20* اگر در اتمي تعداد نوترون ها  Z/2 2   ؛A Z / e2 1 2     .برقرار است ) 

 ترين ايزوتوپ لیتیم شمار نوترون ها و شمار پروتون ها برابر هستند. برخلاف ( فراوان  –ترين ايزوتوپ منیزيم ) مانند  * در فراوان

C12* جرم يک مول از اتم  های 
 ( است.  amu12  -  g12برابر ) 6

 دارند. s4( انرژی بیشتری از الکترون های زير لايه  p4 -  d3* الکترون های زيرلايه ) 

 ( الکترون با انرژی برابر مي توانند وجود داشته باشند.  14  – 32* بر اساس قاعده آفبا در لايه چهارم اتم حداکثر ) 

 ( برابر است. 12و  2؛   17و  7* شمار الکترون های آخرين لايه الکتروني در اتم عنصرهای گروه های ) 

 عنصر ( وجود دارد.   –* در فرمول شیمیايي ترکیب يوني دوتايي نماد دو  )  يون 

Aاست به صورت ) 2به  1* فرمول شیمیايي کلي ترکیبي که نسبت کاتیون به آنیون آن  B2 - BA2        .مي باشد ) 

2 

 :یدعبارت مناسب کامل کن يارا با کلمه  يخال یجاها 2

 در اتم، نماد هفتمین زيرلايه ای که الکترون مي گیرد .................... است. * 

 ..................... نوترون وجود دارد. یدروژنعنصر ه راديوايزوتوپ ينفراوانتراتم * در 

 ختم مي شود، اين عنصر ......................... الکترون ظرفیتي دارد. p33آرايش الکتروني اتم عنصری در حالت پايه به* 

 ترکیب های مس رنگ شعله را به ............................ تغییر مي دهند.* 

1 

 )غ( بودن هر يک از عبارت های زير را با ذکر دلیل مشخص کنید. غلطصحیح )ص( يا  3

 برابر است.  H11* جرم يک مول گاز هیدروژن با جرم دو مول اتم 

A63طیف نشری هريک از اتم های  * 
B65و   29

 منحصر به فرد و متفاوت با ديگری است.  29

1 

 را تعريف کنید: زيرهر يک از موارد  4

 مدل کوانتومي:

 اتم براگیخته :

 يون تک اتمي:

 ماده مولکولي: 

 

2 

 کنید: کاملجدول زير را  5

 شمار الکترون ظرفیتي آرايش الکتروني فشرده 

    dچهارمین عنصر از دسته 

   دوره ایبیست و هشتمین عنصر جدول 

   در دوره سوم pچهارمین عنصر دسته 

   sهشتمین عنصر از دسته 

     

2 

X81جرم مولي عنصری که آرايش الکتروني يون  6   آن بهp64  ختم مي شود برابر/ g.mol 179 90 
ايزوتوپ دارد  2است. اين عنصر  

 واحد متفاوت است.  2که جرم آن ها 

 الف( موقعیت اين عنصر را در جدول دوره ای تعیین کنید.

 ب( فراواني ايزوتوپ سبکتر اين عنصر چند درصد است؟ )اندازه جرم اتمي هر ايزوتوپ را با عدد جرمي آن برابر در نظر بگیريد(
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 ( g.mol 16 :O  ،14:N-1را در دو نمونه زير محاسبه کنید. ) اتم های اکسیژنتعداد  7

 گرم گاز اکسیژن                                                               4/6آ. 

 گرم بر لیتر 15/1با چگالي  NO2لیتر گاز  2ب. 
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 4سوالات شماره:    

ردی

 ف

 سؤالات
 بارم

1 

 در هر سؤال گزينه صحیح را علامت بزنید .

 (فراوان ترين عنصر در سیاره مشتری کدام است ؟1

 Sد(                                     Neج(                                Hب(                                  Heالف(

 مي باشد ؟ 5/1(در کدام گزينه نسبت نوترون به پروتون بیشتر از 2

 د(                               ج(                               ب(                            الف( 

 بزرگتر است؟ n+l( کدام زيرلايه دارای 3

 د(                                ج(                                ب(                                 الف(

 (کدام پرتو هنگام خروج از منشور کمتر منحرف مي شود ؟4

 الف(آبي                             ب(زرد                             ج( سبز                                د( بنفش

 عدد جرمي متفاوت دارند ............نام دارند.(اتم های يک عنصر که عدد اتمي يکسان و 5

  همپار   الف(ايزوتوپ                          ب( ايزومر                          ج( آلوتروپ                             د(

 ( دومین لايه هواکره کدام است ؟6

 ج( استراتوسفر                       د( تروموسفر            الف( تروپوسفر                      ب( مزوسفر            

 چند کلوين است ؟ -186(7

 459د(                             273ج(                             186ب(                                  87الف(
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NOگرم از ترکیبي با فرمول شیمیايي  65/0در  8 X2    ،/ 222 408 10   اتم وجود دارد. جرم مولي عنصرX  .را تعیین کنید 

 (O , N g.mol 116 14  ) 

1 

کنید در طیف کیلوژول نشر مي کنند. با ذکر دلیل تعیین  1300در عنصری، الکترون ها با بازگشت از لايه چهارم به لايه دوم نوری با انرژی  9

nکیلوژول به کدام انتقال الکتروني ) 915نشری اين عنصر نوری با انرژی  n3 2  ؛n n3 1 ؛n n4 3 مربوط است؟ ) 

1 

nالکترون با  16عنصری  2در آرايش الکتروني يون +  10 3 وجود دارد؛ 

 الف( آرايش الکتروني فشرده اين يون را بنويسید. 

 ب( آرايش الکتروني اتم عنصر مورد نظر را بنويسید. 

 پ( موقعیت اين عنصر را در جدول دوره ای تعیین کنید. 

nت( در اتم اين عنصر مجموع   l الکترون های لايه ظرفیت چند است؟ 

2 

nمجموع  11 l  است.  18الکترون های آخرين لايه الکتروني اتم عنصری برابر 

 الف( موقعیت اين عنصر را در جدول تعیین کنید.

 ( چه ترکیبي ايجاد مي کند؟   Ca20ب( اين عنصر در واکنش با فلز کلسیم )
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 را تعیین کنید: Bو  Aبر اساس مشخصات زير، فرمول شیمیايي ترکیب حاصل از واکنش عناصر  12

 الکترون وجود دارد. 3لايه الکتروني دارد که در آخرين لايه الکتروني آن  A  ،4* اتم عنصر   

 است. = l 1و   = n 3الکترون با مشخصات  5، دارای B* اتم عنصر 
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 جدول دوره ای قرار دارد؛ دوره چهارمعنصری در  13

 چند الکترون ظرفیتي مي تواند وجود داشته باشد؟حداکثر و  حداقلالف( در اتم اين عنصر 

nب( در اتم اين عنصر حداکثر چند زيرلايه با  l وجود دارد؟  يکسان 

کدام گروه های جدول مي تواند وجود داشته باشد )با نوشتن آرايش  دارای يک الکترون باشد، در بیروني ترين زيرلايه پ( اگر اين عنصر در

 الکتروني پاسخ دهید(؟

2 

 موفق باشید 



 

 

 

 

 در هر مورد کلمه نادرست را حذف کنید .

آن ) افزايش /  الف(سديم با) از دست دادن / گرفتن (الکترون به آرايش گاز نجیب ) قبل / بعد (از خود مي رسد؛در اين شرايط شعاع

 کاهش (مي يابد . 

ماموريت داشتند از کنار سیاره های اورانوس،زحل،نپتون و)مشتری / مريخ (عبور کنند واطلاعاتي مانند )نوع  2و1ب( دو وويجر

 ازنده / نور عناصر ( ، ترکیب شیمیايي در اتمسفر آن ها و ترکیب درصد اين مواد را به زمین بفرستند.عناصر س

 است .  amu(0087/1/  1ج( جرم نوترون حدود )

 ( به شکل بوکسیت در طبیعت وجود دارد .Fe / Alد( فلز)

 بسیار )زياد / کم(است.( است که قابلیت انتشار آن در محیط  Ar/COه( گازی بي رنگ،بي بو و سمي )

 و(سوختن واکنشي )شیمیايي / فیزيکي ( است که درآن يک ماده با اکسیژن)به آرامي / به سرعت(واکنش مي دهد.

75/2 

3 

 درستي يا نادرستي جملات زير را با ذکر علت برای کلیه جملات معین کنید .

 الف( طیف نشری خطي عناصر مختلف باهم متفاوت است . 

 است. mm410دارای طول موج  2به تراز  4ب(در طیف نشرخطي هیدروژن انتقال از تراز 

 ج( رنگ شعله سديم نیترات سبز است .

 د(تهیه هلیوم از گاز طبیعي نسبت به تهیه آن از هواکره مقرون به صرفه تر است .

 ه(با افزايش ارتفاع فشار هوا زياد مي شود .

 

5/2 

4 

 زير يک کاربرد بنويسید .برای هر يک از گازهای 

 الف(آرگون  

 ب(هلیوم

 ج(نیتروژن

75/0 

 

5 

 را در نظر بگیريد و به سوالات زير پاسخ دهید . O 8و Mg 12اتم های 

 الف(آرايش الکترون نقطه ای اين دو اتم را رسم کنید .

 احتمال تشکیل چه پیوندی وجود دارد ؟ Oو  Mgب(بین 
75/0 

6 

 اطلاعات داده شده جرم اتمي میانگین کلر را حساب کنید  .با توجه به شکل و 

     

1 

7 

 را نوشته و به سوالات زير پاسخ دهید . Ag 47آرايش الکتروني فشرده 

 الف(گروه اين عنصر را معین کنید .

 وجود دارد ؟ 3ب(در آرايش الکتروني اين اتم چند الکترون با عدد کوانتومي فرعي 

 معین کنید .ج(دسته اين عنصر را 

 د(تعداد الکترون لايه ظرفیت اين عنصر چند است ؟

 ه( تناوب اين عنصر چند است ؟

75/1 

8 

 جدول زير را کامل کنید .

 S2Li OuC   5O2N 3AlF نماد شیمیايي

   سديم فسفید کلسیم کلريد   نام ترکیب

 

3 



 

 

9 

 (چند اتم هیدروژن وجود دارد ؟O2Hگرم آب ) 8/1در 
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10 

 جدول زير را کامل کنید .

 (pHرنگ کاغذ تورنسل) اکسید فلزی يا غیرفلزی ترکیب

MgO   

2SO    
1 

11 

  ترکیبات زير را در نظر بگیريد و به سوالات پاسخ دهید .

 1) 3NH                                          2)4CH                                           3)2CO 

 را رسم کنید . 1و2الف(آرايش الکتروني نقطه ای مولکول 

 را رسم کنید .  3ب(ساختار لووئیس مولکول 

 چند جفت الکترون آزاد وجود دارد ؟3NHج(در مولکول 

 

75/1 

12 

 به سوالات زير پاسخ دهید .

 الف(هوای مايع چگونه تهیه مي شود؟

 ب(کدام گاز در هوای مايع وجود ندارد؟چرا؟

 دهیم کدام گاز خارج مي شود ؟ تغییر ج(درصورتیکه دمای هوای مايع را تا 

 د(آيا مي توان اکسیژن خالص را از هوای مايع به دست آورد؟چرا؟

75/1 

 20 موفق باشید . 

 

 باسمه تعالي

 5سوالات شماره:    

 بارم سوالات رديف

 پر کنید. جاهای خالي را با استفاده از کلمات مناسب 1

 ايزوتوپ های يک عنصر دارای .......................يکسان اما .................................متفاوت هستند.

 جدول تناوبي بر اساس ............................................................تنظیم شده است.

 ..و ترکیبات لیتیم ....................................مي باشد.رنگ شعله ترکیبات مس .........................

 يک معادله شیمیايي بر اساس قانون .......................................بايد موازنه باشد.

 بازی در آب دارند. اکسید های ................................خاصیت اسیدی و اکسید های ................................ خاصیت

 ..............................و .................................. دو نمونه از سوخت های سبز هستند.

 ...........................يکي از مهم ترين و فراوان ترين گازهای تشکیل دهنده هواکره است.

3 

 نادرست را به صورت صحیح بنويسید.درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص و عبارات  2

 در هر دوره عناصر با خواص شیمیايي مشابه وجود دارند.

 عنصر است. 18عنصر و دوره سوم دارای  8دوره دوم دارای 

 جای دارد. 2يا  1ختم شده باشد، اين عنصر حتما در گروه  sی هرگاه آرايش الکتروني عنصری به زير لايه

 هیدروژن با دو پیوند کووالانسي به اتم اکسیژن متصل است.( هر اتم O2Hدر مولکول آب)

75/2 



 

 

 تبديل شود 2COکربن مونوکسید مي تواند در شرايط مناسب دوباره بسوزد و به 

 است. 7آن بزرگتر از  pHباران به دلیل داشتن مقداری کربن دی اکسید خاصیت اسیدی داشته و 

 کوتاه پاسخ دهید: 3

 در چیست؟تفاوت اکسايش با سوختن 

 کنند؟چرا کوهنوردان به هنگام صعود به ارتفاعات، کپسول اکسیژن حمل مي

 از الکترون پر مي شود؟ d5زودتر از  f4چرا زير لايه 

 چرا شعاع يوني آنیون از اتم خودش بزرگتر است؟

2 

 1 علت ايجاد طیف نشری خطي را توضیح دهید. 4

 1 زمین مي شود.اثر گلخانه ای چگونه باعث گرم شدن کره  5

 معادلات شیمیايي زير را موازنه کنید. 6
O2+ H6AlF3+ NaOH+ HF                                     Na3O2Al    

 

2+ SO3O2Fe                            2+ O2FeS 

 

1 

 ختم شده است. 8d3بار مثبت به 2آرايش الکتروني يون  7

 وجود دارد؟ l=0در اتم خنثي اين يون چند الکترون با 

 وجود دارد؟ n=3در اتم خنثي اين يون چند زير لايه با 

 فلز يا نا فلز بودن اين اتم را با ذکر دلیل مشخص کنید؟

1 

ه و گروه اتم خنثي  مي باشد. دور 1و اختلاف نوترون از پروتون برابر با  34مجموع الکترون و نوترون برابر با  3-در يک يون  8

 مربوط به اين يون را مشخص کنید.
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 جدول زير را کامل کنید. 9

 فرمول مولکولي نام ترکیب فرمول مولکولي نام ترکیب

  دی نیتروژن تترا هیدريد  کلريد (II)مس 

 3S2Al  MgO 

  لیتیم کلريد  آلومینیوم برمید

 CrN  4F2P 

  منیزيم فسفید  پتاسیم سولفید
 

5/2 

 2O  /   COCl2H2/  C   3/   SO   3NF 2  ساختار لوويس ترکیبات زير را رسم کنید. 10

 Ca=40 gr/mol         F=19  gr/molبا توجه به داداه های مقابل:                                         11

 (را بدست آوريد؟ 2CaFجرم مولي کلسیم فلئوريد) 

 کلسیم چند مول اتم فلئور در اين ترکیب وجود دارد؟گرم  2در صورت داشتن 

 عدد اتم فلئور چندگرم کلسیم در اين ترکیب وجود دارد؟ 408/2×2010در صورت داشتن 

25/2 

 20 زمان هم مي پروراند و هم مي فرسايد 

 

 6سوالات شماره:   
 بارم سوالات رديف



 جاهای خالي را با کلمات مناسب کامل کنید . 

الف( با گذشت زمان و کاهش دما گازهای هیدروژن و هلیم تولید شده متراکم شده و مجموعه ای گازی به نام ................... 

 ايجاد کرد . 

 ب( کارخانه تولید عنصر ها .................. است . 

 پ( رفتار شیمیايي هر اتم به تعداد ......................... آن بستگي دارد . 

5/1



 

 

 ت( الکترون هنگام انتقال از يک لايه به لايه ديگر انرژی را به صورت ............... جذب يا نشر مي کند . 

نها و اطلاعاتي آث( معادله .............. افزون بر نمايش فرمول شیمیايي واکنش دهنده ها و فرآورده ها مي تواند حالت فیزيکي 

 درباره شرايط واکنش نیز ارائه کند . 

 کیلومتری سطح زمین لايه ................... اتفاق مي افتد .  10-12ج( تغییرات آب و هوايي در فاصله 



 درستي يا نادرستي عبارت های زير را مشخص کنید . 

 الف( به ايزوتوپ های پايدار ايزتوپ مي گويند . 

 الکترون مي توانند قرار گیرند .  18در يک اتم  n=3در لايه اصلي  (1

 به افزايش درصد فراواني يک ايزتوپ غني سازی ايزتوپ گويند .  (2

 با افزايش ارتفاع زمین فشار هوا ودمای هوا به طور منظم افزايش میابد . (3

 دوره است .  9گروه و  18جدول تناوبي عناصر شامل  (4

 استفاده مي شود .  mriیمي در دستگاه های از هلیم برای خنک کردن قطعات الکترون (5

5/1



 در هر مورد علت را بیان کنید . 

 الف( نمي توان مقادير زيادی عناصر تکشیم را برای مدت طولاني نگهداری کرد . 

 ب( از گاز نیتروژن در صنعت سرماسازی برای انجماد مواد غذايي استفاده مي گردد . 

 ولتي به خیارشور اعمال شود خیار شور شروع به درخشیدن مي کند. 110متناوب و پ( هر گاه يک جريان الکتريکي 

 ت( تهیه اکسیژن صددرصد خالص دشوار است . 

 





𝟏𝟎باشد . اگر اتم بور شامل ايزتوپ های  10/8amuجرم اتمي میانگین بور برابر 

𝟓
𝑩  𝟏𝟐و

𝟓
𝑩  باشد درصد فراواني هر ايزتوپ را

 بدست آوريد . 




 ختم گردد .  34d+ به x2اگر آرايش يون 

 را به دست آوريد .  xالف( عدد اتمي 

 را بنويسید .  xب( آرايش 

 کدام است ؟ xچ( شماره دوره و گروه عنصر 

 

5/1



 چگونگي تشکیل آلومینیوم اکسید را به همراه فرمول شیمیايي آن بنويسید . 

 AL=13 , O=8  عدد اتمي
5/1



 کامل کنید .جدول زير را 

 KF MgBr2  فرمول شیمیايي 

   لیتیم نیتريد نام ترکیب يوني 
 

5/1



 ارايش الکترون نقطه ای را برای ملکولهای زير رسم کنید . 

(c=6 , o=8 , H=1) 

CH4                                                                Co2                          

5/1



𝒄𝒖)گرم گرم فلز مس وجود دارد  100در يک سیم به مقدار  = 𝟔𝟑/𝟓𝟓
𝒈

𝒎𝒐𝒍
) 

 الف( در اين سیم چند مول سیم وجود دارد ؟

 ب( تعداد اتم های سیم را بدست آوريد .





 الف( هر يک از نماد های زير در يک واکنش شیمیايي چه مفهومي دارند ؟

 ب( معادله زير را موازنه کنید . 

C2H5OH(g)+O2(g)       CO2(g) + H2O(g) 

5/1



 با توجه به جدول زير که بخشي از جدول تناوبي است به پرسش ها پاسخ دهید . 

C B Be A 

Si Al Mg Na 

 هم دوره است يا هم گروه ؟ چرا ؟ siبا  Mgالف(

 ؟cبیشتر است يا  Beب( عدد اتمي 

 + تولید کند ؟ چرا ؟1کدام عنصر اگر در ترکیبات شرکت کند مي تواند يون  C,B,Aپ( از بین عناصر 

25/

1



 

 



 نام ترکیبات ملوکولي ويا فرمول شیمیايي ترکیبات زير را بنويسید؟

 3SOالف(دی نیتروژن تترااکسید                                                 ب(

25/

1



 شد . الکترون است . اگر تعداد نوترونهای اين عنصر يک واحد بیش تر از تعداد پروتون های آن با 19دارای Mاتم عنصر  

 الف( اين عنصر چند پروتون و چند نوترون دارد ؟

 ب( عدد جرمي اين عنصر چند است ؟





 هنگام تشکیل طیف نشری خطي هیدروژن 

 الف( کدام انتقال انرژی بیشتری ازاد مي کند . 

 ب( بر اثر کدام انتقال نور سبز رنگ ايجاد مي گردد . 

 پ( الکترون برانگیخته به کدام لايه باز مي گردد.

75/

0



 الف( سوختن را تعريف کنید . 

 ب( معادله نوشتاری سوختن زغال سنگ در حضور اکسیژن را بنويسید . 

 رنگ ابي شعله ( –تن ناقص را نشان دهید . )رنگ زرد شعله پ( کدام يک سوخ

25/

1

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 7   سوالات شماره:

 بارم

 

 کن. استفاده فرصتها از آورد، بار به اندوه و برود دست از فرصت که آن از علي)ع(  : پیش حضرت

 

 رديف
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 مفاهیم زير را کوتاه توضیح دهید.

 لايه ظرفیت:-آ

 اصل آفبا :-ب

 هوای مايع : -پ

 

1 

 

 

 جا های خالي را با واژه های داده شده کامل کنید. 25/1

 دد اتميع -هلیم   –سرخ  –نامنظم  –طیف سنج جرمي –زرد –منظم  –آرگون 

 

 ای امروزه،عنصرها بر اساس افزايش ..................................سازماندهي شده اند. در جدول دوره-آ

 نجیب  ....................................نام دارد.سبک ترين گاز -ب

 ر هواکره با افزايش ارتفاع،دما به طور .............................تغییر مي کند.د-ج

 نگ شعله ترکیبات دارای سديم .........................رنگ است.ر -د

 .....................جرم اتم ها راتعیین مي کنند.انشمندان با استفاده از دستگاهي به نام................د-ه

2 
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Fe 56آهن دارای دو ايزوتوپ 
جرم میانگین در صد باشد، 20مي باشد. اگر در صد فراواني ايزوتوپ سنگین تر     Fe 59و      

 اهن چند گرم مي باشد؟

3 

 4 گرم جرم دارد( 56مول  آهن 1مول اتم اهن  چند گرم و چند ذره اهن مي باشد.  )  02/0  5/1

 5 د؟عنصر تکنسیم يک راديو ايزوتوپ مي باشد. توضیح دهید چگونه توسط آن از غده ی تیروئید تصوير برداری مي شو 1

 6 ید.را تعیین کن )Xاست . عدد جرمي اين عنصر) 16الکترون مي باشد. وتعداد نوترون ان  18دارای    3X-يون      5/1

 آرايش الکتروني دو عنصر  زير را نوشته و به سوالات پاسخ دهید. 5/1

 
:Se 34  

 

:  Cu  29    

 

 دوره  و گروه هر کدام را مشخص کنید.-آ

 دارد؟ L=1چند الکترون با  Se-ب

 چند الکترون ظرفیت دارد؟ Cu -ج

7 

2  

    ترکیبات زير را نام گذاری کنید.-آ
S 2K 

 

       2N 3Mg 

 فرمول شیمیايي ترکیبات زير را بنويسید.-ب

 

 سديم فسفید                                                         آلومینیوم فلوئوريد
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 مي شود. ختم  6P3به   2M+ آرايش الکتروني يون   1

 

 را رسم کنید.  Mآرايش الکترني اتم -آ

9 



 

 

 

 

 8      سوالات شماره:

 رديف صفحه اول                                                                                                      بارم

 تعريف کنید : 25/1

 * اتم برانگیخته : 

 * نشر نور:

 * غني سازی ايزوتوپي :

1 

 

 (S  P  d  fتم به کدام دسته از عنصرها تعلق دارد.  )ااين  -ب

 

 کمتری دارد. کدام زير لايه زير انرژی-ج

 

5S                                                    3d                                     4p                             

 

 دما های زير را به کلوين يا سانتي گراد تبديل کنید. 1
 

                    K266-ب                                      C 27 -آ

  

10 

 Cنقطه جوش گاز 2

 -196 نیتروژن

 -183 اکسیژن

 -186 آرگون

 -269 هلیم

 تهیه کرده ايم با توجه به جدول پاسخ دهید.  - C 200نمونه ای از هوای مايع با دمای 

 کدام ماده در هوای مايع وجود ندارد؟-آ

 

 باچه روشي اجزای هوای مايع جدا مي شوند؟-ب

 

 کدام گاز است؟اولین گازی که جدا مي شود -پ

 

 چرا تهیه ی اکسیژن صد در صد خالص در اين فرايند ممکن نیست؟
 

11 

 ول های زير رسم کنید.نقطه ای را برای مولک–آرايش الکترون  2

  2Si O -ب                                                                  3p Cl  -آ

 2N   -د                                                               S 2H    -ج

 

  =7N=             16S=                         14Si=                          8O=                                15P=                         1Hعدد اتمي           

12 

2  

 الکتروني اتم های باريم و يد به صورت زير است:آرايش 
2Ba:[Xe]6S   

   
55P  25S  10I:[Kr]4d   

 اتم باريم و اتم يد به چه يون هايي تبديل شده و پايدار مي شوند؟-آ

 فرمول شیمیايي ترکیب حاصل از واکنش باريم و يد را بنويسید -ب

 

13 

  موفق باشید 20



 

 

 جاهای خالي را به طور مناسب تکمیل کنید : 75/1

 ............ است .کلید شناخت جهان * 

 برای الکترون مناسب ترين شیوه برای از دست دادن انرژی ، .................. است.* 

    برای اتم هیدروژن خط طیفي قرمز مربوط به انتقال الکترون از* .…=  nبه      …. =  nمي باشد.  

 .ي آيد..... بدست مکه از فرمول ......،......... است عدد  ، برابر 2حداکثرگنجايش الکترون برای زيرلايه با عددکوانتمي فرعي * 

 مجموع بارهای الکتريکي مثبت برابر عدد ..... مي باشد.    𝑴𝒈𝟑𝑵𝟐* در ترکیب يوني با فرمول 

2 

 درستي يا نادرستي هر مورد را مشخص کنید)بدون ذکر دلیل ( 2

 : هیدروژن ، هلیم ، عناصر سنگین و عناصر سبک مي باشد. روند کلي تشکیل عناصر در ستارگان ، به ترتیب تولید 

 مدل اتمي بور ، توانايي توجیه طیف نشری خطي عنصر هلیم را ندارد.

 بدست آوردن طیف نشری خطي عناصر ، در نگاه ماکروسکوپي انرژی مي گنجد.

𝟓𝟎مي باشد.          

𝟑𝟖
+𝑺𝒓𝟐 برابر    

𝟑𝟖
               تون برای يون نسبت تعداد نوترون به پرو𝟖𝟖

 رنگ شعله سديم نیترات مانند پتاسیم نیترات است .

𝑶𝟐،  يون تک اتمي محسوب مي شود .     
  یون−𝟐

𝟏برابر   𝑨𝒍𝑩𝒓𝟑  با فرمول نسبت بار کاتیون به بارآنیون برای ترکیبي

𝟑
 مي باشد.  

3 

، گزينه مناسب را از داخل هر پرانتز بارش باران مي باشد هلال رنگین کمان پس از، که مربوط به محدوده با توجه به تصوير زير 75/0

، پس انرژی ی اين نور رنگي )بیشتر/کمتر( استانتخاب کنید : هلال دروني مربوط به نور )قرمز/ آبي( است .چون شکست نور برا

 )کمتری/ بیشتری( دارد.

 

 

4 

 علت را در هر مورد بنويسید :  25/1

 آ ( برای تولید ومصرف دارويي تکنسیم ، به جای راکتور هسته ای از مولد هسته ای استفاده مي شود.

 مي باشد.  6Pکمتراز  6Sب( انرژی زير لايه

 پ( تجمع گلوکز دراطراف توده سرطاني زياد است.

5 

 ابتدا مفهوم کوانتومي بودن داد وستد انرژی هنگام انتقال الکترون ازيک لايه به لايه ديگررا توضیح کوتاه وکامل بدهید.  75/0

 سپس مشخص کنید که اين مفهوم ازانرژی مانند کدامیک از مشاهده های  زيراست:

 ديدن دانه های گندم از نزديک           ⃝ديدن تپه گندم از راه دور                                       ⃝      

6 

75/0  

 با توجه به شکل زير که برشي از اتم يک عنصر مي باشد ، آرايش الکتروني اين عنصر را با توجه به روش 

  آفبا بنويسید. وجايگاه آنرا در جدول تناوبي مشخص کنید.

 

 

7 

𝑪𝒓𝟐𝟒با توجه به اينکه يکي از ايزوتوپ های عنصری دارای نماد  5/2
مي باشد ، هر يک از جاهای خالي زير را به طور مناسب تکمیل  𝟓𝟐

 کنید:                                              

 است.آرايش الکتروني فشرده اتم اين عنصر به صورت .).................................( 

 و عددکوانتمي فرعي صفر مي باشد ، برابر ...... است . 4شمار الکترون در زير لايه ای از آن که دارای عددکوانتمي اصلي 

 جرم اتمي اين ايزوتوپ تقريبا برابر)........( با يکای ).................( مي باشد.                                             

 ايزو توپ تقريبا برابر )................( است.جرم مولي اين 

 شمار الکترون های يون دوبار مثبت اين عنصربرابر) ........( ونماد شیمیايي اين يون به همراه عدداتمي و عددجرمیش به صورت

8 



 

 

 ) ...............( مي باشد.

 اصر جای دارد. . و دوره .......... جدول دوره ای عنمتعلق به خانه شماره .............. جدول تناوبي است ودر گروه .......

 جدول زير را کامل کنید : 75/1

 

نماد 

 شیمیايي اتم

عدداتم

 ی

دسته  آرايش الکتروني

 عنصر

شمار الکترون 

 ظرفیت

شماره گروه 

 عنصر

شماره رديف 

 عنصر

As 33      
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 زير نمايش دهید:آرايش الکتروني نقطه ای را برای هريک از مولکول های  5/1

  2Nپ(                                                          4SiHب(                                                            3PF  آ(

 

 

10 

 جدول زير را کامل کنید: 2

فرمول شیمیايي ترکیب 

 يوني
2K S 2MgF   

  کلسیم اکسید سديم فسفید   نام ترکیب يوني

11 

برابر واحد  5/20مي باشد .اگر جرم اتمي میانگین اين عنصر برابر  22و  20نمونه عنصری دارای دو ايزوتوپ با عددجرمي های  1

 ، درصد فراواني ايزوتوپ سبک تر را محاسبه کنید . جرم اتمي باشد

12 

𝟔/𝟔𝟒جرم هر اتم هلیم برابر  75/0 × مول اين اتم چند گرم است ؟)حل مسیله به 1گرم مي باشد .محاسبه کنید که جرم    𝟏𝟎−𝟐𝟒

 روشي غیر تناسب حل شود(

13 

 مسئله زير را به روشي غیرتناسب حل کنید:   2

)      27AL   32S  (  

2مول از ترکیبي با فرمول شیمیايي  5/0 3AL S 

 آ( دارای چند مول يون آلومینیم مي باشد؟

 ب( دارای چند يون سولفید مي باشد؟

 پ( دارای چند گرم از اين ترکیب مي باشد؟  

 

14 

20 

 * سرفراز باشید

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 9سوالات شماره:    

 بارم کالهم اخرجنا من الظلمات الوهم و اکرمنا بنور الفهیم الهم افتح علینا ابواب رحمتک و الشر علینا خزائن علوم رديف

 ی درست را از داخل پرانتز، انتخاب کنید.در هر مورد واژه 1

 الکترونها( است. -نوترونها  (  است و برابر با تعداد )پروتونها وZ-Aنماد عددجرمي حرف ) آ(

 بزرگ ( از گستره پرتوهای الکترومغناطیس است. -ب(نورمرئي بخشي )کوچک

 رود.ای به لايه بالاتر ميهر مقدار انرژی( ازلايه -پ( الکترون با جذب )مقدار معین انرژی

 ترموسفر( است. -ت(نزديکترين لايه هواکره به زمین )ترپوسفر

 است. amuبرابر يک   نوترون( تقريبا يکسان است و -الکترونو) ث(جرم نسبي پروتون

 بخار سديم( است. -های بزرگراه به دلیل وجود )گاز نئونج(نور زرد لامپ

 

75/1 

 مفاهیم زير را تعريف کنید. 2

 راديوايزوتوپ:آ(

 ب( فرايند سوختن:

 پ(ترکیب يوني دوتايي:

 ت(فرايند نشر:

   2   

 

 .عبارات نادرست را تصحیح کنیدو عبارتهای زير را مشخص کردهدرستي يا نادرستي  3

 آ(طیف نشری خطي دوعنصر لیتیم و سديم شبیه به هم است.

 ترين گازهای هواکره به ترتیب نیتروژن،اکسیژن ونئون هستند.فراوانب(

 درجه سانتیگراد است . 200کلوين معادل  373پ(

 های نیتروژن درانجماد مواد غذايي است. ت(يکي از کاربرد

2 

 پاسخ کوتاه دهید. 4

اختلاف تعداد نوترون ها و الکترون ها در يون  آ(
280

34 A  برابرچند است؟ 

 شود چیست؟ب(عنصری که برای تصوير برداری از غده تیروئید استفاده مي

 کنند؟حمل ميپ( چرا هواپیما ها با خود اطاقکي ازگاز اکسیژن 

 کنیم؟ت(برای نمايش نوع زير لايه از کدام عدد کوانتومي استفاده مي

 شود ؟ث(از کدام گاز برای خنک کردن قطعات الکترونیکي استفاده مي

25/1 

 های زير گزينه مناسب را انتخاب کنید.در پرسش 5

 های ساختگي هیدروژن چند تا است؟آ(تعداد ايزوتوپ

∕7              ∕4 

 نانومتر،مربوط به چه رنگي است؟ 656ب(در طیف نشری خطي  هیدروژن،طول موج

 قرمز⧵نیلي            ⧵

 شود؟پ(گازی که در برش فلزات استفاده مي

 هلیم⧵                      آرگون ⧵

 ........ است؟ l=3ای با ت(گنجايش زير لايه

∕10 ∕14  

 شکل مولکول چند اتمي وجود دارد؟ث(گاز اکسیژن در هواکره به طور عمده به 

 دو اتمي⧵                            سه اتمي⧵

 ای است؟در کدام گروه جدول دوره 2XF  ،Xج(با توجه به فرمول ترکیب يوني 

 دوم⧵ششم                        ⧵

5/1 



 

 

 به سوالات زيرپاسخ دهید.  Se34آرايش الکتروني عنصر  نوشتنبا  6

 (dيا P يا Sجزو کدام دسته عنصرها است؟)آ(اين عنصر 

 ب(اعدادکوانتومي اصلي و فرعي را برای آخرين الکترون اين اتم تعیین کنید.

 پ(آرايش الکتروني فشرده اين اتم را بنويسید.

 

1 

 در دوره چهارم  و دارای دو الکترون در لايه ظرفیت است . Aعنصر 7

 چند است؟)با نوشتن آرايش الکتروني( اين عنصرآ(عدد اتمي 

 ب(فرمول شیمیايي ترکیب اين عنصر با يون نیتريد را بنويسید.

1 

 

 

 

 پاسخ دهید. 8

 را بنويسید. از گروه پانزدهم  Xآ(نماد يون پايدارعنصر

 برابر اکسیژن است،چیست؟ 200ب( نام گازی که میل ترکیبي آن با هموگلوبین خون 

  فراورده های سوختن زغال سنگ را بنويسید.پ( نام دوتا از 

1 

 نام يا فرمول شیمیايي ترکیبات زيررا بنويسید. 9

 2NO ......پ(......... آ(منیزيم کلريد..................

  FeS......ب( آلومینیم فلوئوريد..........               ت(.............

1 

10 
 .  رابنويسد وبه سوالات پاسخ دهید   S16و   K19ای اتمهای   آرايش الکترون نقطه

 آ(چگونگي تشکیل پیوند يوني بین اين دو اتم را نشان دهید. فرمول ترکیب حاصل چیست؟

 › (يا‹ ب(اندازه يون پتاسیم  را با اتم پتاسیم مقايسه کنید.)با علامت 

5/1 

 :با توجه به مولکولهای زير پاسخ دهید 11

2N  ،     4CF،     3PCl 

 لوويس( هرسه مولکول را بنويسید. ای )ساختارآ( آرايش الکترون نقطه

 ب(در کدام مولکول ،اتم مرکزی الکترون ناپیوندی ندارد؟

 وجود دارد؟ 2N پ(چند جفت الکترون پیوندی در 

  P=15و  F=9و    C =6و   N = 7و  Cl =17اعداد اتمي:

2 

 48وفراواني آن 9/108،دارای دو ايزوتوپ مي باشد، اگرجرم اتمي ايزوتوپ سنگین تر  86/107عنصر نقره با جرم اتمي میانگین   12

 درصد باشد ،جرم اتمي ايزوتوپ سبکتر را به دست آوريد.

    1 

 باتوجه به تقطیرجزء جزء  هوا ،پاسخ کوتاه دهید: 13

 آ(با کاهش دما تا صفردرجه سلسیوس کدام گاز  و به چه حالتي جدا مي شود؟چرا؟

 ب(چرا هلیم در هوای مايع وجود ندارد؟

 پ(چرا نمي توان گاز اکسیژن صد درصد خالص به دست آورد؟

5/1 

 با استفاده از جرم های مولي عناصر داده شده ، حساب کنید. 14

 (  H=1و C=12  و    Mg=24   )جرم های مولي مورد نیاز برحسب گرم بر مول:

 چند گرم است؟ Mgمول  3/0آ(

 شامل چند  مولکول است؟ 6H2Cگرم مولکول 90ب(

 

5 /1 

 20 سلامت باشید  

 
  



 

 

 

 باسمه تعالي

 10سوالات شماره:    

 نمره سؤالات رديف

 جاهای خالي را با کلمات مناسب پر کنید.  1

پسماند راکتورهای اتمي هنوز  شود.هرچه دمای يک ستاره.............. باشد، شرايط تشکیل عنصر های ..................  فراهم مي  -الف

 آيد.                                                                                     خاصیت ......................... دارد و خطرناک است، از اين رو دفع آن ها از جمله چالش های صنايع.................... به شمار مي 

 پس از پديد آمدن ذره های زيراتمي، عنصرهای .................... و ......................... تولید شدند . (مهبانگ) جار مهیبدر انف -ب

5/2 

2 

 

 

Li6جرم اتمي
Li7و  3

 amuمي باشد. با توجه به اينکه جرم اتمي میانگین لیتیم برابر  amu 0165/7و  amu 0151/6به ترتیب برابر  3

 . مي باشد، درصد فراواني طبیعي اين دو ايزوتوپ را محاسبه کنید 941/6

5/1 

 برابر است؟   (اکسیژن  ) گرم گاز هلیم با تعداد اتم های موجود در چند گرم  23/0تعداد اتم های موجود در  3

HeO 4
2

16
8 

 

1 

 

 با توجه به شکل مقابل پاسخ مناسب دهید.  4

  

  

   

 اين شکل بر اساس کدام مدل اتمي رسم شده است؟  (آ

 کدام يک از انتقال های الکتروني فوق در محدودۀ فرابنفش است؟ (ب

هريک از طول موج های زير مربوط به کدام انتقال الکتروني فوق است؟برای انتخاب ( ج

 .خود دلیل بیاوريد 

  656  - 410 – 434 – 486( :nm)طول موج ها                                     

5/2 

دوره ، و گروه آن را مشخص ، لايه ظرفیت وآيا آرايش الکتروني فشرده زير صحیح است ؟ در صورت نادرست بودن ، درست آن را نوشته  5

 کنید؟                                                   

 .(را بنويسید2Aرايش )آ

29
18

43 sdArA 





: 

2 

 پاسخ دهید: زير به سوالات  6

 رسم کنید.  3NF آرايش الکترون نقطه ای را برای ترکیب (آ

 ،شمار کل جفت الکترونهای ناپیوندی را بنويسید.                                             SiBr4در ترکیب  (ب

 .سولفید را بنويسید  (IIج(فرمول اهن )

 .را بنويسیدSF6د(نام ترکیب 

 چه تغییری مي کند.PHدر آبّ SO3ه( با حل شدن 

 

2 

 با توجه به شکل به پرسش ها پاسخ دهید  7

 به کدام گروه تعلق دارد؟  Yو   X(آ 

 مولکولي يا يوني؟چرا؟                                         چه نوع ترکیبي است Y2Xترکیب   (ب

 

5/1 

 

2   1   1 p   



 

 

 با توجه به جدول پاسخ دهید 8

 گاز نقطه جوش

196-  نیتروژن 

 اکسیژن 183-

 آرگون 186-

 هلیم 269-

 است، کدام گاز به حالت مايع در اين دما وجود ندارد؟ −C ° 𝟐𝟎𝟎با توجه به آنکه دمای هوای مايع  (آ

 در تقطیر جزء به جزء هوای مايع، کدام گاز زودتر جداسازی میشود؟ چرا؟ (ب

 نقطه جوش آرگون معادل چند کلوين است؟ (پ

 دو گازی که بخش عمده هواکره را تشکیل میدهند، کدامند؟ (ت

2 

 عبارت های زير را کامل کنید.  9

 بخشي از هواکره که بیشترين جرم آن را دارد ، .............. نام دارد .   (الف

 درصد حجمي از مخلوط گاز طبیعي را ............... تشکیل مي دهد .  7حدود  (ب

 ، بیشترين درصد مربوط به .............. و کمترين مربوط به .......... است .  هوا کرهدر بین گازهای تشکیل دهنده ی  (پ

 .درجه سلسیوس به صورت جامد از آن جدا میشوند  -80و  0......... و گاز ............. به ترتیب با سرد کردن هوا تا دمای ( ت

2 

 بنويسید.                                          مجموع ضرايب فرآورده به واکنش دهنده را موازنه و واکنش زير 10

(g)2Na(s) + N(s) 3NaN  

 

5/1 

 مرتبط است ؟ « ب»به کدام گاز از جدول « آ»هر يک از ويژگي های جدول  11

 ب آ

 N2 و تبلیغاتي استفاده مي شود.گازی سبک تر از هوا که برای پر کردن بالون های هواشناسي، تفريحي ( 1

O2 

 در صنعت سرماسازی برای انجماد مواد غذايي از آن استفاده مي کنند( 2

 
Ar 

He 

 .به دلیل واکنش پذيری اندک از آن برای پرکردن حباب لامپ رشته ای استفاده مي کنند( 3

 
Ne 

 جهت سوختن لیپیدها و کربوهیدرات ها در سلول لازم است.( 4

 
CO2 

 CO از سوختن گاز شهری به صورت ناقص در مقدار کم اکسیژن حاصل مي شود( 5
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 20 موفق باشید 

  



 

 

 

 11سوالات شماره:    

 استفاده از ماشین حساب مجاز است.*******                            دانش آموزان عزيز سؤالات را بادقت بخوانید. بارم

 مشاهده کنید *** 4ی ای عناصر را در صفحه*** جدول دوره 

 

 ی مناسب را انتخاب کنید:در سوال زير گزينه 25/0

 شود، گاز ................................ است.نخستین گازی که از تقطیر هوای مايع جدا مي

 ج( بخار آب                       د( نیتروژن               الف( اکسیژن                         ب( کربن دی اکسید            

1 

 مورد(: 5ی نادرست کامل کنید )عبارت زير را با حذف کلمه 25/1

ناپايدارترند (. از اين رو تمايل دارند که با از دست دادن انرژی به حالت  –بزرگتر ( و ) پايدارترند  –های برانگیخته ) پر انرژی تر اتم

جذب ( نور مناسب ترين شیوه برای از دست  -پايه ( برگردند. از آنجا که ) نشر –پر انرژی تر ( يعني حالت ) برانگیخته  –) پايدارتر 

 کنند. طول موج معین نشر مي های هنگام بازگشت به حالت پايه، نوری بادادن انرژی است، الکترون

2 

 های زير را مشخص کنید: ) شکل درست عبارت های نادرست را بنويسید(درستي يا نادرستي عبارت 1

 الف( تکنسیم شناخته شده ترين فلز پرتوزاست.

 ( کلريد قرمز رنگ است.IIی مس )ب( رنگ شعله

3 

 در هر مورد، کدام پرتو انرژی بیشتری دارد؟ 5/0

 nm 10يا پرتويي با طول موج  nm 1000الف( پرتويي با طول موج 

 ب( نور قرمز يا نور آبي

4 

 

25/0 

25/0 

25/0 

25/0 

5/0 

5/0 

 بدهید: پاسخ کوتاههای زير به پرسش

 ی تروپوسفر در هواکره چند کیلومتر است؟الف( ارتفاع لايه

 ی تروپوسفر چقدر است؟ب( درصد جرمي هواکره در لايه

 آيد؟هلیم در اعماق زمین چگونه به وجود ميپ( 

 دهد؟ت( گاز هلیم چند درصد از مخلوط گاز طبیعي را تشکیل مي

 ث( دو کاربرد گاز نیتروژن را بنويسید:

 ج( روند تغییر فشار هوا با افزايش ارتفاع چگونه است؟ چرا؟

5 

 

 باشد، دمای آن را برحسب کلوين حساب کنید: C0 25اگر دمای اتاق  5/0

 

6 

 7 کیلومتری سطح زمین چقدر است؟ 7دمای تقريبي هواکره در ارتفاع  5/0

 8 ی الکتروني پنجم گنجايش چند الکترون را دارد؟لايه 5/0

 کدام زير لايه)های( زير وجود دارد و کدام يک وجود ندارد؟ ) بدون دلیل( 1

d2                                     p2                                     s7                                  f3 

9 

 عنصر (g/molجرم مولي ) جرم مولي هر يک از ترکیبات زير را حساب کنید:         1

 2N 12 Cالف( 

 4CH 1 Hب( 

 14 N 
 

10 

 موارد زير را بنويسید: p3ی در مورد زير لايه 75/0

 الف( عدد کوانتومي اصلي                                                                ب( عدد کوانتومي فرعي

 گیردج( حداکثر تعداد الکترون که در اين زير لايه قرار مي

11 

 12 است. عدد اتمي اين عنصر را حساب کنید: 10برابر با  X78ها در اتم ها و پروتونتفاوت تعداد نوترون 75/0

 13 است. جرم اتمي میانگین نقره را حساب کنید: 5/56است. درصد فراواني ايزوتوپ سبکتر  Ag109و  Ag107نقره دارای دو ايزوتوپ  5/0

 14  های زير را رسم کنید:اتم عنصر یگستردهآرايش الکتروني  5/1



 

 

15P               26Fe 

2 

 

 

 

 

 شود، موارد زير را بنويسید:ختم مي 2s4برای اتمي که آرايش الکتروني آن به 

 آرايش الکتروني فشرده شماره گروه شماره رديف تعداد الکترون ظرفیت ایمدل الکترون نقطه دسته عدد اتمي

        

15 

1 

 

 

 های زير چیست؟ترکیب يوني حاصل از اتمفرمول شیمیايي 

 Mg12و  O8ب(                                                               K19و  N7الف( 

16 

 

 نام ترکیبات زير را بنويسید: 2

2CaBr                                    S2Li                                3PCl                                    2CO 

17 

های زير را رسم کنید:    ب( در هر مولکول چند جفت الکترون پیوندی و چند جفت الکترون الف( ساختار لويیس مولکول 2

 ناپیوندی وجود دارد؟

                                                                       2O                                                                 3NH 

18 

 گرم است. الف( در اين کلید چند مول آهن وجود دارد؟ ب( در اين کلید چند اتم آهن وجود دارد؟ 8جرم يک کلید آهني  1

 g/mol 56جرم مولي آهن = 

19 

  ***  موفق باشید  *** 20

 

 

 

 12سوالات شماره:    

 استفاده از ماشین حساب مجاز است.*******                                  دانش آموزان عزيز سؤالات را بادقت بخوانید. بارم

 مشاهده کنید *** 4ی ای عناصر را در صفحه*** جدول دوره 

 

 ی مناسب را انتخاب کنید:در سوال زير گزينه 25/0

 ........................................ هراتم طیف نشری خطي خاص خود را دارد چون

 ها يکسان نیستی اتم ها يکسان نیست                                               ب( تعداد نوترون اتمالف( اندازه

 را داردج( هر اتم عدد اتمي خاص خود را دارد                                         د( هر اتم عدد جرمي خاص خود 
        

1 

 مورد(: 5ی نادرست کامل کنید )عبارت زير را با حذف کلمه 25/1

 شود.تر ( فراهم ميسنگین –الف( هرچه دمای يک ستاره بیشتر باشد، شرايط تشکیل عنصرهای ) سبکتر 

مطلق ( را  –غیر مستقیم ( مشاهده کرد. به همین دلیل، دانشمندان مقیاس جرم ) نسبي  –توان به طور ) مستقیم ها را نميب( اتم

 برند.ها به کار ميبرای تعیین جرم اتم

 افتد. تروپوسفر ( اتفاق مي –ی ) استراتوسفر ( کیلومتری از سطح زمین، يعني لايه 20 – 12ی )پ( تغییرات آب و هوايي در فاصله

2 

 های زير را مشخص کنید: ) شکل درست عبارت های نادرست را بنويسید(نادرستي عبارتدرستي يا  75/0

 های يک عنصر يکسان است.الف( چگالي ايزوتوپ

 ای با نور قرمز است.ای با نور آبي بیشتر از دمای ستارهب( دمای ستاره

 

3 

5/0 

1 

 هواکره مقرون به صرفه نیست؟ی گاز هلیم با استفاده از روش تقطیرجزءبه جزء الف( چرا تهیه

 ی هواکره را نام ببريد: درصد حجمي هريک از اين دو گاز در هواکره چقدر است؟ی تشکیل دهندهب( دو گاز عمده

4 



 

 

 های روبرو کمتر است؟ چرا؟فشار گاز در کدام يک از شکل 5/0

 
(2) (1)  

5 

 را بنويسید:موارد زير  d4ی در مورد زيرلايه 75/0

 گیردالف( عدد کوانتومي اصلي               ب( عدد کوانتومي فرعي            ج( حداکثر تعداد الکترون که در اين زير لايه قرار مي

 

6 

 

 کدام زير لايه)های( زير وجود دارد و کدام يک وجود ندارد؟ ) بدون دلیل( 75/0

p2                                     f2                                     s5                                  

 

7 

 کیلومتری سطح زمین چقدر است؟ 5دمای تقريبي هواکره در ارتفاع  5/0

 

 

8 

 ی الکتروني ششم گنجايش چند الکترون را دارد؟ ) روش محاسبه را بنويسید(لايه 5/0

 

9 

 رسند ) با از دست دادن الکترون يا گرفتن آن(؟        الف( هريک از اتم های زير چگونه به آرايش پايدار مي 1

 ها را بنويسید: ب( نماد يون پايدار هر يک از اين اتم

9                                                                       F20Ca 

 

10 

 عنصر (g/molجرم مولي ) ترکیبات زير را حساب کنید:         جرم مولي هر يک از 1

 2O 16 Oالف( 

 3NH 1 Hب( 

 14 N 
 

11 

 12 باشد، عدد اتمي اين عنصر چند است؟ 14های آن برابر با ها و پروتونو تفاوت تعداد نوترون 106برابر با  Mاگر عدد جرمي عنصر  75/0

است. جرم اتمي میانگین روبیديم را حساب  20تر است. درصد فراواني ايزوتوپ سنگین Rb87و  Rb85روبیديم دارای دو ايزوتوپ  5/0

 کنید:

13 

 اتم عنصرهای زير را رسم کنید: یگستردهآرايش الکتروني  5/1

16S 

25Mn 

14 

2 

 

 

 

 

 

 

 شود، موارد زير را بنويسید:ختم مي 1s3که آرايش الکتروني آن به  Xبرای اتم 

مدل الکترون  دسته عدد اتمي

 اینقطه

تعداد الکترون 

 ظرفیت

آرايش الکتروني  شماره گروه شماره رديف

 فشرده

 

 

      

 

15 

1 

 

 

 های زير چیست؟فرمول شیمیايي ترکیب يوني حاصل از اتم

 Na11و  S16ب(                                                               Ca20و  N7الف( 

 

16 



 

 

 

 

 نام ترکیبات زير را بنويسید: 2

4O2N                                 5PCl                                   3AlCl                              uOC 

 

17 

 های زير را رسم کنید:    ب( در هر مولکول چند جفت الکترون پیوندی و چند جفت الکترونالف( ساختار لويیس مولکول 2

 ناپیوندی وجود دارد؟

                                                                       2N                                                                 4CH 

18 

 است. دمای جوش اکسیژن چند کلوين است؟ -C0 183دمای جوش اکسیژن برابر با  5/0

 

19 

اتم هلیم وجود دارد. الف( در اين بادکنک چند مول اتم هلیم وجود دارد؟ ب( جرم گاز هلیم درون  01/3×  10 22در يک بادکنک  1

 g/mol 4بادکنک را محاسبه کنید:           جرم مولي هلیم = 
 

20 

  ***  موفق باشید  *** 20

 
 

 



 

 

 13   سوالات شماره:

 رديف خدا و آرامش خاطر به سوالات زير پاسخ دهیددانش آموز عزيز با توکل به  بارم

 با نوشتن واژه مناسب در جاهای خالي، عبارتهای زير را کامل کنید. 5/1

 اوبي است.رسد، متعلق به گروه ............ جدول تنالکترون به آرايش گاز نجیب مي 3الف( اتم عنصری که با گرفتن 

 نامند.را عنصرهای دسته ............. مي جدول تناوبي 12تا 3های ب( عناصر گروه

 برابر با ............. است. d3و  s4های پ( عدد اتمي عنصری با تعداد الکترون مساوی در زير لايه

به عنوان  در میان گازهای نجیب، گاز ................... بیشترين درصد حجمي گازهای سازنده هواکره را دارد. وت( 

 ................... در جوشکاری کاربرد دارد. 

 ث( رفتار شیمیايي اتم های هر عنصر به ......................آن  بستگي دارد.

1 

75/

1 

 د.های زير را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنويسیعبارت درستي يا نادرستي هر يک از

 

+𝑿𝟐 ها در يونها و نوترونتفاوت الکترون الف( 
𝟐𝟕
 است.   5برابر با    𝟓𝟗

 

 د. مي باش  2Fe+کاتیون  موجود در  زنگ آهن  -ب

 

 در محیط بسیار زياد است. پ( چگالي گاز کربن مونوکسید کمتر از هوا و قابلیت انتشار آن

 

 در سوختن کامل  هیدروکربن ها بخارآب و گاز کربن مونوکسید تولید مي شود.  ت( 

2 

 

1 

 به سوالات زير پاسخ کوتاه بدهید.

 ای ساخته شد؟الف( نام نخستین عنصری که در واکنشگاه هسته

 شود؟ر برداری استفاده ميهای تصويب( از اين گاز برای خنک کردن قطعات الکترونیکي در دستگاه

 پ(  در صنعت گازهای هوا کره را به چه روشي تهیه مي کنند.؟

 شود؟ت( اولین گازی که با عبور هوای مايع از ستون تقطیر جدا مي 
 



1 

 

 

 

 

 

 .های فضاپرکن نشان داده شده، نام و فرمول شیمیايي هر يک از ترکیبات مولکولي را بنويسیدبا توجه به مدل

                                
         Cl 

     

    H 

                        
 N 

  



 

75/

0 

 

75/

0 

 

75/

0 

 

 
 

 پاسخ دهید. ذکر دلیلبه سوالات زير با 

 

 الف( برای روکش سیم های انتقال برق با ولتاژ بالا از چه فلزی استفاده مي شود ؟چرا ؟ 

 

 کنند؟اتاقکي از گاز اکسیژن حمل ميب( چرا هواپیماها با خود 

 

 پ(  لايه ای بودن هوا کره با روند تغییر دما ، يا تغییر فشار  در هواکره ثابت مي شود ؟ توضیح دهید.

 

 



CU29 : با توجه به آرايش الکتروني  



 

 

25/

0 

75/

0 

 

5/0 

 

5/0 

 

 است؟  L=0الف( اين اتم دارای چند الکترون با 

 اين عنصر را بنويسید. ب( دوره، گروه و دسته 

 را بنويسید.  2CU+پ( آرايش الکتروني 

 را بنويسید.   ت( فرمول شیمیايي و نام ترکیب يوني حاصل از ترکیب اين يون با يون کلريد

 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 با توجه به شکل پاسخ دهید.

الف( در کدام حالت طول موج نور نشر شده از همه کمتر است؟ 

 چرا؟

انتقال الکترون با جذب انرژی همراه است يا با  ،Bب( در حالت 

 نشر آن؟ چرا؟

-نانومتر به رنگ بنفش ديده مي 410پ( خط طیفي با طول موج 

 شود يا قرمز؟ چرا؟

 

 

  
 



 

5/0 

25/

0 

75/

0 

 

 

75/

0 

 الکترون دارد. 14و   13و  12و 9به ترتیب   Dو A  ، C ,Bاتم عنصرهای 

 را بنويسید.  Bو  Aالف ( آرايش الکتروني يون پايدار عنصرهای 

 را بنويسید.   Cب (آرايش فشرده عنصر 

 پ( در هر مورد فرمول شیمیايي ترکیب حاصل از اتم عنصرهای بیان شده را بنويسید. و نوع پیوند را معین کنید. 

1) A, B                                2 )A,C 

 اتمها ترکیب مولکولي تشکیل میدهند . ساختار آنرا رسم کنید. .ت( پیوند کدام 
 



 

75/

0 

 

75/

0 

 

5/0 

 دهد.های آهن در طبیعت را نشان مينمودار مقابل درصد فراواني ايزوتوپ

 ها را بدست آوريد.الف( درصد فراواني هر يک از ايزوتوپ

 

 ب ( جرم اتمي میانگین آهن را حساب کنید.

 

 در طبیعت پايدارتر است؟ چرا؟ پ( کدام ايزوتوپ
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و عدد جرمي  واحد باشد . عدد اتمي 1الکترون باشد و اختلاف پروتون و نوترون در اين عنصر  18دارای    3X-اگر  يون  1

 آنرا بدست آوريد . 





 

5/0 

 

25/

0 

 

1 

 

75/

0 

 معادله واکنش زير را در نظر بگیريد و به سوالات زير پاسخ دهید.

 

             2 (g)+    CO    (I) AI                         (S)+   C   (s) 30 2AL       
 کدام ترکیب مولکولي است ؟ نام آنرا بنويسید.   الف(

 ( چیست ؟ Iمعنای نماد)  -ب

 

 پ( معادله واکنش را موازنه کنید.

 

 ( Al= 27 g/mol  ,  O= 16 g/molمول آلومینیم اکسید چند گرم است ؟  ) 5 -ت

 



 

5/0 

 

 

 

 

75/

0 

های مناسب حل سوالات زير را با نوشتن ضريب تبديل

 کنید.

 

-الف( با محاسبه نشان دهید، يک دانش آموز چگونه مي

های مس موجود در  تواند به کمک يک ترازو، تعداد مول

 (g 64=molCu 1ظرف مسي را بدست آورد. ) 

 

اتم آهن است، جرم  06/18× 2110ب( يک میخ آهني شامل 

 ( g 56 =molFe 1میخ آهني را بدست آوريد. ) 

 

 

 

 



  موفق باشید 20

512g 



 

 

 14   سوالات شماره:

 رديف دانش آموز عزيز با توکل به خدا و آرامش خاطر به سوالات زير پاسخ دهید بارم

 کامل کنید.با نوشتن واژه مناسب در جاهای خالي، عبارتهای زير را  5/1

 وبي است.رسد، متعلق به گروه ................... جدول تناالکترون به آرايش گاز نجیب مي 2الف( اتم عنصری که با گرفتن 

 نامند.جدول تناوبي را عنصرهای دسته .................... مي 18تا  13های ب( عناصر گروه

 .باشد شرايط تشکیل عنصرهای سنگین تر فراهم مي شودپ( هر چه ..................  يک ستاره بیشتر 

 ... را دارد.در میان گازهای نجیب، گاز .................... بیشترين درصد حجمي گازهای سازنده هواکره و رتبه ..........ت( 

 به ....................... بستگي دارد.هر عنصر  یهااتم ييایمیخواص شث( 

 

  

 های زير را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنويسید.نادرستي هر يک از عبارتدرستي يا  75/1

 درجۀ کلوين است. 388درجۀ سانتیگراد برابر 215 الف( 

 در رديف  سوم جدول تناوبي شروع به پر شدن مي کند.   3𝒅ب( زير لايۀ

 انتشار آن در محیط بسیار زياد است.پ( چگالي گاز کربن مونوکسید کمتر از هوا و قابلیت 

 .فلز آهن به صورت بوکسیت در طبیعت وجود دارد ت( 

  

 

25/1 

 به سوالات زير پاسخ کوتاه بدهید.

 ای ساخته شد؟الف( نام نخستین عنصری که در واکنشگاه هسته

 شود؟ميهای تصوير برداری استفاده ب( از اين گاز برای خنک کردن قطعات الکترونیکي در دستگاه

 ای کاربرد دارد؟بو که در برش فلزات و ساخت لامپ رشتهرنگ و بيپ( گازی بي

 ت( اولین گازی که از تقطیرجزءبه جزء هوای مايع  به دست مي آيد؟

 دهد؟ث( تغییرات آب و هوای زمین در کدام لايه از هوه کره رخ مي

  

 ا بنويسید.نقطه ای اتم ها  روند تشکیل ترکیب يوني حاصل از واکنش اتم های داده شده ر –الف( با استفاده از آرايش الکترون  75/1

)  F9 Ca , 20 (           

        HCN                                                         2)2Cl2CH( 1ب( ساختار لوويس ترکیب های زير را رسم کنید.          

  

 

2 

 پاسخ دهید. ذکر دلیلبه سوالات زير با 

 الف( تهیۀ گاز هلیم ازتقطیر گاز طبیعي نسبت به هوای مايع مقرون به صرفه تر است؟

 کنند؟ب( چرا هواپیماها با خود اتاقکي از گاز اکسیژن حمل مي

 ای بودن آن است؟ توضیح دهید.پ( آيا روند تغییر دما در هواکره، دلیلي بر لايه

 چرا در هوای مايع کربن دی اکسید و بخار آب وجود ندارد. ث( 

  

 

 

25/0 

5/0 

 

25/0 
 

 :Cr 24با توجه به آرايش الکتروني 

 است؟  L=0الف( اين اتم دارای چند الکترون با 

 ب( شمارۀ  دوره وگروه  اين عنصر را بنويسید.

 را بنويسید. Cr 3+پ( آرايش الکتروني 

  

 به دست آوريد؟ 2M+ باشد تعداد الکترون ها را در يون   1تفاوت تعداد  نوترون با پروتون ها برابر   2M 25+اگر در يون  1

 

  



 

 

 

به  5/1 با توجه به شکل زير که طیف نشری خطي هیدروژن را نشان مي دهد 

  پرسش ها پاسخ دهید.
 

 الف( در کدام حالت طول موج نور نشر شده از همه کمتر است؟ چرا؟

 را بنويسید؟ cو  bب(رنگ نور نشر شده ی  

 پ(چرا طیف حاصل ازهمۀ ايزوتوپ های هیدروژن يکسان است؟

 کاهش( مي يابد. –فاصلۀ میان لايه ها  )افزايش  nت( با افزايش 
 

  

 جدول زير را کامل کنید. 25/1

آرايش الکتروني  عنصر

 فشرده

 الکترونيتعداد لايه های  يون پايدار شماره لايۀ ظرفیت

Cu29     

P15     

 

 

 

 

 

 

 

  

 

25/1 

 

 

 

 
 

 گزينۀ درست را انتخاب کنیدو زير آن خط بکشید.

 گلوکز نشاندار( –الف (برای تشخیص توده های سرطاني از اين راديو ايزوتوپ استفاده مي کنند.      ) تکنسیم 

 ( 7- 3هیدروژن است.     ) ب( يک نمونۀ طبیعي از عنصر هیدروژن ، مخلوطي از چند ايزوتوپ 

 (    ( amu -  gr/molاب( واحد اندازه گیری جرم اتمي است. 

 کريپتون(  -ت( در ساخت تابلو تبلیغاتي استفاده مي شود.    ) نئون 

 سوختن ناقص( –ث(هر گاه در سوختن سوخت های فسیلي  اکسیژن کافي باشد اين نوع سوختن را چه مي نامند.   )سوختن کامل 
 

  

 

5/0 

 

75/0 

 

5/0 

 دهد.های آهن در طبیعت را نشان مينمودار مقابل فراواني ايزوتوپ

 ها را بدست آوريد.الف( درصد فراواني هر يک از ايزوتوپ

 

 ب ( جرم اتمي میانگین آهن را حساب کنید.

 

 پ( کدام ايزوتوپ در طبیعت پايدارتر است؟ چرا؟
   

  

 

5/2 

 

 

 
 

 جدول زير را کامل کنید.

 

 ( کلريدIمس)   پتاسیم سولفید  گوگرد دی اکسید نام ترکیب

فرمول شیمیايي 

 ترکیب

 3O2Ni  2N3Mg  

          

  

 

75/0 

75/0 
 

 های مناسب حل کنید.سوالات زير را با نوشتن ضريب تبديل

  )=g/mol 16,    O=  12C (چند گرم کربن دی اکسید دارد؟   ) 2CO(مول کربن دی اکسید  6الف( 

 ) g 56 =molFe 1 (اتم آهن است،  میخ آهني  چند گرم جرم دارد؟  06/18× 2110ب( يک میخ آهني شامل 

 

  

  موفق باشید 20
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 15سوالات شماره:    

ف
دي

ر
 

 دانش آموز عزيز با توکل به خدا و آرامش خاطر به سوالات زير پاسخ دهید

 نمره

 عبارت داده شده، دور عبارت صحیح خط بکشید. در هر مورد، از دو 1

 مي توانند ( موقعیت يکساني در جدول دوره ای داشته باشند. –) نمي توانند  Bو اتم  A* اتم 

Fe* جرم اتمي اتم 
59
 واحد جرم اتمي ( است.  –) گرم  59برابر   26

 دارند. d3کمتر ( ی از الکترون های زير لايه  –انرژی ) بیشتر  s4 * الکترون های زيرلايه 

n( الکترون با  18  – 10* در اتم حداکثر )  3 .مي تواند وجود داشته باشد 

 با انحراف بیشتری خارج مي شود.  2باشد، هنگام عبور اين دو نور از منشور، نور  2کوچکتر ( از نور  –) بزرگ تر  1* اگر طول موج نور 

n* نور حاصل از انتقال  n4 2 ( در مقايسه با نور حاصل از انتقالn n2 1 -  n n5 3 .انرژی بیشتری دارد ) 

 دارد.  d5و انرژی کمتری از زيرلايه  s6( انرژی بیشتری از زيرلايه  f4 – p6* زيرلايه ) 

 ( است.  5  - 3در دوره چهارم برابر )  p* تعداد الکترون ظرفیتي اتم سومین عنصر از دسته 

2 

 :یدعبارت مناسب کامل کن يارا با کلمه  يخال یجاها 2

:S.................... دارد. ) 80معادل با  يجرم 3SOمول گاز  يک*  ,O : g.mol 132 16  ) 

 ..................... نوترون وجود دارد. یدروژنعنصر ه يدارناپا يزوتوپا ين* در فراوانتر

 است. یتيالکترون ظرف ................. یاز گروه ........................ دارا ی، مشابه با اتم عنصر یجدول دوره ا 16گروه از  ی* اتم عنصر

1 

 مشخص کنید. ذکر دلیل)غ( بودن هر يک از عبارت های زير را با  غلطصحیح )ص( يا  3

 الکترون مي تواند وجود داشته باشد.  8* در بیروني ترين لايه الکتروني يک اتم حداکثر 

A24طیف نشری اتم های  * 
C23و  11

 متفاوت است.  11

2 

 را تعريف کنید: زيرهر يک از موارد  4

 قاعده آفبا:

 ترکیب دوتايي :

 راديوايزوتوپ:

 درصد فراواني:

2 

 کنید: کاملجدول زير را  5

 شمار الکترون ظرفیت آرايش الکتروني فشرده 

    dسومین عنصر از دسته 

   هفدهمین عنصر جدول دوره ای

   در دوره سوم pچهارمین عنصر دسته 

   sهشتمین عنصر از دسته 

     

2 

اگر الکترون اتم های هیدروژن با دادن انرژی مناسب به لايه چهارم منتقل شده باشد؛ با بازگشت اين اتم ها به حالت پايه در طیف نشری  6

 حاصل؛

 الف( چند نوار ثبت مي شود؟ انتقال الکتروني مربوط به اين نوارها را تعیین کنید 

 ب( چه تعداد از نوارهای ثبت شده در ناحیه فروسرخ قرار دارند؟ 

2 

 1 ايزوتوپ سبک تر چند درصد است؟است. در اين نمونه فراواني  152( شمار نوترون ها برابر Li3اتمي از عنصر لیتیم ) 40در يک نمونه  7

عنصر در جدول  ينا یتو موقع يداشته باشد، عدد اتم یتيالکترون ظرف 7عنصر  ينقرار دارد. اگر ا یدر دوره چهارم جدول دوره ا یعنصر 8

 (يالکترون يش. )با نوشتن آرایدکن یینرا تع یدوره ا

1 

 (g.mol 16 :O  ،14:N  ،12 :C  ،1 :H-1کنید. ) داد اتم ها را در هر يک از نمونه های زير محاسبهت 9

CHگرم متانول ) 4/6آ.  OH3 .لیتر گاز  2(                                                                بNO2  گرم بر لیت 3/1با چگالي 

1 



 

 

 

 

Xگرم از ترکیبي با فرمول شیمیايي  08/1در  10 O2 5    ،/ 223 01 10    اتم اکسیژن وجود دارد. جرم مولي عنصرX  ( .را تعیین کنید

g.mol 1 16 : O  

1 

 را تعیین کنید: Bو  Aبر اساس مشخصات زير، فرمول شیمیايي ترکیب حاصل از واکنش عناصر  11

 الکترون وجود دارد. 3لايه الکتروني دارد که در آخرين لايه الکتروني آن  A  ،4* اتم عنصر  

 است. = l 1و   = n 3الکترون با مشخصات  5، دارای B* اتم عنصر 

2 

12 
( ترکیبي يوني ايجاد مي کند که نسبت شمار کاتیون به آنیون در فرمول شیمیايي آن F9با عنصر فلوئور ) Mاتم عنصر 

1
3

است. در  

 ساختار اين ترکیب، يون ها به آرايش مشابه با گاز نجیب دست يافته اند. 

 نويسید.( را بS16با عنصر گوگرد ) Mآ. فرمول شیمیايي ترکیب عنصر 

 چهار لايه الکتروني داشته باشد، آرايش الکتروني اين اتم را تعیین کنید.   Mب. اگر اتم عنصر 

2 

nالکترون وجود دارد که  11در اتم عنصری  13 l  است.  5هر يک ازآن ها برابر 

 الف( آرايش الکتروني فشرده اين اتم را تعیین کنید.

 به کدام دسته از عنصرها تعلق دارد؟ب( اين عنصر 

 پ( شمار الکترون های ظرفیتي اين اتم را تعیین کنید. 

1 

 موفق باشید 



 

 

 16سوالات شماره:    

 نمره  سوالات  رديف

 جاهای خالي را با کلمه مناسب کامل کنید.  1

 عنصرهای..................... فراهم مي شود.الف. هرچه دمای ستاره بیشتر باشد شرايط تشکیل 

 ب. اولین گازی که از تقطیر جزء به جزء هوای مايع بدست مي آيد گاز..................... است.

 رد.ک..... منتقل ج. با دادن مقدار معیني انرژی به الکترون مي توان آن را از حالت..................... به حالت................

 . ريز موج ها طول موج..................... نسبت به امواج راديويي دارند.د

 هـ. رنگ شعله مس..................... و رنگ شعله سديم..................... است.

 و. با افزايش ارتفاع فشار هوا..................... مي يابد.

 

 

 

2 

 هريک از مفاهیم زير را تعريف کنید. 2

 هوای مايعالف. 

 ب. ايزوتوپ

 ج. قاعده آفبا

 د. طیف نشری خطي

 

 

 

2 

 درستي يا نادرستي هريک از عبارتهای زير را با ذکر دلیل مشخص کنید. 3

 الف. از گاز نیتروژن برای بسته بندی مواد غذايي استفاده مي شود.

 ب. تهیه گاز هلیم از هواکره مقرون به صرفه تر است.

 زيادی از عنصر تکنسیم را بسازيم و نگهداری کنیم. ج. ما مي توانیم مقادير

𝒏 1/5≤د. هر ايزوتوپي که نسبت 

𝒑
 دارد پرتوز است. 

 با انحلال در آب خاصیت اسیدی پیدا مي کند. Mgoهـ. 

 

 

5/2 

 به هريک از سوالات زير پاسخ دهید؟ 4

 دشوار است.الف. چرا تهیه اکسیژن صد درصد خالص از تقطیر جزء به جزء هوای مايع 

 ب. کاربرد گاز آرگون چیست.

Br80-ج. اختلاف تعداد الکترون ها در 
35
Rb85+و  

37
 عددی است. برابر چه 

 n=6→n=2 ب.   n=3→n=1د. طیف نشری کدام انتقال الکتروني اتم هیدروژن در ناحیه مرئي قرار دارد. الف. 

 هـ. فشار هر گاز ناشي از چیست؟

 بودن درياچه ها چه بايد کرد؟و. برای کنترل میزان اسیدی 

 

 

 

5/2 

 F19 F20 F21 اتم 5

 5 7 18 تعداد

 با توجه به اطلاعات داده شده جرم اتمي میانگین فلوئور را حساب کنید.

 

 
 

1 

 جدول زير را کامل کنید؟ 6

يس  لوو تار  خ ســـا

 مولکول

ساختار الکترون نقطه 

 ای

ترون  ک ل عداد ا ت

 ظرفیتي

ني  ترو ک ل يش ا آرا

 فشرده

عــــدد 

 اتمي

 نماد عنصر

   54p2/4s10[Ar] 3d   

 3   AL13
27 

 

 

2 

 با توجه به معادله های شیمیايي زير به سوالات داده شده پاسخ دهید؟ 7

     ( چه مفهومي دارد؟                                       1و علائم نوشته شده در پرانتز در واکنش) ∆الف. علامت

 

 



 

 

 

 به نام خدا

 17    سوالات شماره:

ردی (1)سوالات صفحه  بارم

 ف

5/1 

 

 ، عبارت صحیح را به دست آوريد .نادرست در هر مورد با حذف واژه 

 شیمیايي( مانند چگالي با يکديگر متفاوتند . –آ( ايزوتوپهای يک عنصر، در خواص) فیزيکي 

 گروه( از جدول تناوبي ، خواص عنصرها به طور مشابه تکرار مي شوند . –ب( در هر) دوره 

 بیشتر( است ، پس قابلیت انتشار آن در محیط بسیار زياد است. –پ( چون چگالي کربن مونوکسید از هوا ) کمتر 

 استراتوسفر( رخُ مي دهد . –ت( تغییرات آب و هوای زمین در لايه ) تروپوسفر 

 مرکزی( باشند ، تنها يک پیوند اشتراکي تشکیل مي دهند. –، اتم ) کناری  17ی گروه ث( هرگاه اتم عنصرها

 عدد اتمي( آن اتم وابسته است . –ج( انرژی لايه های الکتروني پیرامون هستۀ هر اتم ، به ) جرم اتمي 

1 

25/

1 

  اضافي است (  Bز ستون مورد ا 3ارتباط دهید . )  Bرا به يکي از موارد ستون  Aهر يک از عبارتهای ستون 

 B 

 آ( شناخته شده ترين فلز پرتوزا

( amuب( ايزوتوپ آن ، مقیاس اندازه گیری يکای جرم اتمي )

 است .

 پ( فراوان ترين نافلز سازندۀ سیاره زمین .

 ت( نخستین عنصر ساخته شده در راکتور هسته ای .

 ج( نخستین عنصر جهان، پس از پديدآمدن ذرات ريز اتمي

آهن( 1  

( تکنسیم2  

( هلیم3  

( اورانیوم4  

( هیدروژن5  

( اکسیژن6  

( کربن7  

( گوگرد8  

2 

(g)2KCL(s)+O   
∆
→3

(s)KCLO)1     
 

 ب. نام و فرمول ترکیبهای شیمیايي زير را بنويسید.          

 ج. کربن تتراکلريد               د. آلومینیوم فلوريد                         3O2Nب.                 S2CUالف(

 

2 

 و کسرهای تبديل حساب کنید: =g32lmol Sو  =g56lmol Feبا استفاده از  8

 گوگرد چه تعداد اتم دارد؟  0/4gآهن چند مول است. ب.  16gالف.

1 

 سوختن کامل و ناقص هیدروکربنها را در موارد زير مقايسه کنید. 9

 الف. رنگ شعله             ب. تولید فراورده           ج. میزان دود           د. میزان گرما

2 

 ختم مي شود. الف. آرايش الکتروني و آرايش فشرده عنصر را بنويسید؟ 4p3به  xآرايش الکتروني عنصر 10

 به کدام رديف و کدام ستون جدول تناوبي تعلق دارد؟ xرا بنويسید. ج. عنصر xب. عدد اتمي عنصر 

5/1 

 

 با توجه به شکل به پرسش ها پاسخ دهید؟ 11
K. 

                 ∙O ̤̈ ∙   →…A…. →…B….        
K. 

کدام اتم با از دســت دادن الکترون و کدام با گرفتن الکترون به آرايش گاز نجیب مي رســند . ب. نماد شــیمیايي يون های الف. 

 بنويسید. Bبنويسید. ج. فرمول شیمیايي و نام ترکیب حاصل از اين عنصر را در قسمت Aايجاد شده را در قسمت

 

5/1 

 

 20 موفق و سربلند باشید.  



 

 

 در هر مورد ، گزينه صحیح را انتخاب کنید . 1

𝑿𝒁آ( اتم 
𝑨   با کدام اتم ايزوتوپ است؟ 

𝑿𝒁+𝟏
𝑨                                   𝑿𝒁

𝑨+𝟏  
 

 ............. از طول موج حاصل از رنگ شعله فلز لیتیم است.ب( طول موج حاصل از رنگ شعله فلز سديم ، 

 کوتاهتر       بلندتر                         
 

 پ( برای نگه داری نمونه های بیولوژيک در پزشکي ، از اين گاز استفاده مي شود .

 نیتروژن       هلیم                          
 

 لايه زودتر الکترون مي پذيرد ؟ت( طبق اصل آفبا ، کدام زير 

S 7                                       f  5 

 

                                                  

3 

 مشخص کنید. دلیلدرستي يا نادرستي هر يک از عبارتهای زير را با ذکر  2

از صافي هايي عبور مي دهند تا بخار آب موجود در آن جذب آ( در فرآيند تقطیر جزء به جزء هوای مايع ، ابتدا هوا را 

 شود .

 ب( اتم در حالت برانگیخته نسبت به اتم در حالت پايه ، پايدارتر است .

 ( برابر است .𝟕𝑳𝒊. مول لیتیم ) /5( با 𝟒𝟎𝑪𝒂. مول کلسیم ) /5پ( تعداد اتم های موجود در 

 بدست مي آيد . PH 7<در آب محلولي با  O2Naت( از حل شدن 

4 

 با توجه به عناصر زير، به پرسشها پاسخ دهید . 5/1

𝟏𝟐𝑴𝒈 (𝟒                           𝟏𝟓𝑷(𝟑                            𝟑𝟓𝑩𝒓 (𝟐                                𝟐𝟗𝑪𝒖(𝟏 

 را رسم کنید . 2آ( آرايش الکتروني فشرده عنصر 

  کدام دسته از عناصر جدول تعلق دارد ؟ به 1ب( عنصر 

 الکترون ظرفیتي دارد ؟ 5پ( کدام عنصر ، 

 ، مشابه کدام يک از عناصر فوق است ؟ چرا ؟ 𝟑𝟑𝑨𝑺 ت( خواص شیمیايي عنصر

5 

75/

1 

 موجود است . با توجه به جدول ، به پرسشها پاسخ دهید . ℃𝟐𝟎𝟎−نمونه ای از هوای مايع با دمای   

 (℃)نقطه جوش گاز

-196 نیتروژن  

-183 اکسیژن  

-186 آرگون  

-269 هلیم  

 آ( کدام گاز، در اين دما به حالت مايع وجود ندارد ؟

 ب( در تقطیر جزء به جزء هوای مايع ، کدام گاز زودتر جداسازی میشود ؟ چرا ؟

 پ( نقطه جوش آرگون معادل چند درجه کلوين است ؟

 در اين نمونه از هوای مايع به حالت جامد از آن جدا شده اند ؟ت( کدام گازهای هوا کره ، 

6 

 7 ) گالیم( ، به پرسشها پاسخ دهید . 𝟑𝟏𝑮𝒂در رابطه با عنصر 5/1



 

 

𝟏𝟐𝑯𝑵𝑶𝟑  → 𝑪𝒖(𝑵𝑶𝟑)𝟐 + 2NO+   

 
O2H  + 

 
B 

وجود  L=1آ( در آرايش الکتروني اين عنصر، چند الکترون با 

 دارد؟

 

ب( کدام لايۀ الکتروني اين اتم ، رفتار شیمیايي آن را تعیین مي 

 کند؟

پ( با توجه به نمودار مقابل ، جرم اتمي میانگین گالیم را محاسبه 

 کنید .           

جرم                                                                                    

 اتمي

25/

1 

 با توجه به آرايش الکتروني زير، به پرسشها پاسخ دهید.

𝟏𝒔𝟐   /       𝟐𝒔𝟐        𝟐𝑷𝟔     /       𝟑𝒔𝟐            𝟑𝑷𝟔             𝟑𝒅𝟓           /      𝟒𝒔𝟐 

 آ( شماره دوره و گروه اين عنصر را در جدول تناوبي مشخص کنید .

 باشد ، تعداد نوترونها را در هسته آن به دست آوريد . 55ب( اگر عدد جرمي اين اتم 

 وجود دارد؟ L=  2ين اتم چند الکترون با پ( در آرايش الکتروني ا

 

8 

25/

1 

 با توجه به واکنشهای زير، به پرسشها پاسخ دهید .

𝟏) 𝑪𝑯𝟒(𝒈) + 𝑶𝟐(𝒈)                                … … … … … . + 𝑯𝟐𝑶(𝒈) +   نور و گرما

 

 

𝟐) 
𝑪𝒖𝟐𝑺 +

𝑨
 

 را برای سوختن کامل متان ، تکمیل کنید . 1 آ( واکنش

 ب(  از سوختن ذغال سنگ علاوه بر بخار آب ، چه فرآورده هايي تولید مي شود؟

 نامگذاری کنید. 2را در واکنش  Bو  Aپ( ترکیب های 

9 

 پاسخ دهید . 5/1

 آ( منظور از يون تک اتمي چیست ؟

 

𝑶𝟐)پراکسید                   (−𝑶𝟐)ب( کدام يک از يونهای مقابل تک اتمي است ؟           اکسید 
𝟐−) 

 پ( فرمول شیمیايي ترکیبات زير را بنويسید .

 تترابرمید ( سیلیسیم3( باريم يديد                                 2( منیزيم نیتريد                                          1

10 

 پاسخ دهید . 5/1

 آ( اتم ها از چه راههايي مي توانند به آرايش گاز نجیب برسند ؟

 

 ب( اتم ها در هريک از ترکیبات شیمیايي زير، از چه راهي به آرايش گاز نجیب دست يافته اند؟
𝟏) 𝑵𝒂𝑪𝒍                                             𝟐)𝑪𝑯𝟒 

 را رسم کنید . 𝑺𝑶𝟑پ( ساختار لوئیس 
 

11 

 12 با توجه به نمودارهای زير، به پرسشها پاسخ دهید . 1



 

 

 
 آ( کدام نمودار، تغییرات دما در هواکره را برحسب افزايش ارتفاع از سطح زمین نشان میدهد؟

 

 .زمین باشد ؟ توضیح دهید ، مي تواند بیانگر روند تغییرات فشار بر حسب ارتفاع از سطح  3ب( آيا نمودار 

 

 

 به هريک از موارد زير پاسخ دهید . 5/1

 آ( در مدل کوانتومي اتم ، کوانتومي بودن داد و ستد انرژی هنگام انتقال الکترون بین لايه ها ، به چه معناست ؟

 

خطر مي افتد؟ ب( چرا زندگي مرجان ها در اقیانوس ها با افزايش مقدار کربن دی اکسید محلول در آب ، به  

 

روش تهیه گاز هلیم را نام ببريد . 2پ(   

 

 

13 

 با توجه به اطلاعات داده شده ، به پرسشها پاسخ دهید . 5/1

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝒂 = 𝟐𝟑𝒈𝒓 

𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐂 = 𝟏𝟐 𝐠𝐫 

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑶 = 𝟏𝟔𝒈𝒓 

 

 کربن دارای چند اتم کربن است ؟ gr 30آ( 

 را محاسبه کنید .  𝑵𝒂𝟐𝑪𝑶𝟑ب( جرم مولي 

 مول سديم  ،  برابر چند گرم است ؟ 5/2پ( 

 

14 

  جمع نمرات«                                                           موفّق و پیروز باشید »                                                                        20

 

 18    سوالات شماره:

 

 

  1 

 

 با توجه به کلمات داخل کادر جمله های زير را کامل کنید. 

 الف( فراوانترين عنصر در سیاره زمین....................... است.  

 در صد از جرم هوا کره در لايه ................ قرار دارد. 75ب(   

 ج( نیلز بور پس از پژوهش های بسیار توانست مدلي برای .................... ارائه کند.  

 د( گاز ................ از واکنشهای هسته ای در ژرفای زمین تولید مي شود.   

  

 

    1 

 

 

            

5/1 

 برای هر يک از جمله های زير يک دلیل بنويسید.

 پر مي شود. 4sبعد از زير لايه  3dالف( زير لايه 

 اتمي پرتوزا است. 4و جرم اتمي  1ب( اتم هیدروژن با عدد اتمي 

 ج( نمي توان مقادير زيادی از عنصر تکنسیم  را تهیه و برای مدت طولاني نگهداری کرد.

 

   2    

          

         

 



 

 

 

 

 

 

   

75/0 

 ی زير گزينه صحیح را انتخاب کنید.

 ؟نتقال با جذب انرژی همراه استکدام ا الف( 

 1)n=3            n=2                        2  )  n=1                n=2          3)  n=6              n=5 

 ب( تعداد عناصری که در طبیعت يافت مي شود کدام است؟  

 1 )118                          2 )26                            3 )92                                   4 )29   

 درصد حجم هوا کره را تشکیل مي دهد. 21ج( اين گاز حدود  

         ( کربن دی اکسید4    ( نیتروژن                  3( نئون                           2اکسیژن                     (1

         

 

   3      

 

 

   2 

 درستي يا نادرستي جمله های زير را مشخص کنید و در صورت نادرست بودن دلیل آن را بنويسید.

 نور قرمز پس از عبور از منشور بیشتر از نور بنفش است .الف( انحراف  

 عنصرهای سبک تر فراهم مي شود. ب( هر چه دمای يک ستاره بیشتر باشد ، شرايط تشکیل 

  ج( اتم )الکترون( در حالت برانگیخته ناپايدار است.  

 

  4 

 

 

 

 25/1   

 

 ي باشد,اگر درصد فراواني برای سنگین ترين م    amu    34و  33و  32ايزوتوپ با اعداد جرمي  3عنصر گوگرد دارای  

 باشد: %95% و  4و سبک ترين ايزوتوپ به ترتیب  

 الف( جرم اتمي میانگین گوگرد را با انجام محاسبه به دست آوريد.  

 کدام يک از اعداد زير است؟چرا؟ S34سانتي گراد باشد,دمای جوش درجه 115برابر با    S32ب( چنانچه دمای جوش      

                 

                                  1  )121                              2  )115                 3 )104    

   

   5    

 

 

75/1 

 عنصر داده شده به پرسشها پاسخ دهید. 2با توجه به   

 

       Br35Sr         38                 الف( آرايش الکتروني هر دو عنصر را بنويسید. 

 

 را مشخص کنید. )استرانسیم( Srب( دوره و گروه  

 

 )برم( برای رسیدن به پايداری به چه يوني تبديل مي شود؟ Brج(  

 

   6 

 

 

   2 

 جدول داده شده را به دقت بررسي کرده سپس به پرسشها پاسخ دهید. 

 الف( جاهای خالي جدول را کامل کنید. 

 ب( برای شناسايي فلزات آلومینیم و منیزيم چه روشي پیشنهاد مي کنید؟ 

  

………… نام ترکیب

….. 
 ............ آلومینیوم برمید

 IIمس 

 کلريد
 منیزيم کلريد

فرمول 

 شیمیايي
S2Li ............... NaBr 2CuCl 

…………

…… 

………… رنگ شعله

…… 
………… سفید

……… 
…………

….. 
 سفید

 

 

 

 

 

 

   7 



 

 

 

 19سوالات شماره:    

شماره   بارم

 سئوال

 درستي يا نادرستي عبارتهای زير را تعیین کرده و شکل صحیح عبارتهای نادرست را بنويسید. 2

 آ( ايزوتوپ های يک عنصردارای عدد جرمي يکسان و عدد اتمي متفاوت هستند پس خواص شیمیايي متفاوت دارند.

1 

 

 

25/1 

 

10                                      پاسخ دهید. Cu29با توجه به آرايش الکتروني  1
1829 : 3 4Cu Ar d s   

 الف( عنصر مس به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

 را مقايسه کنید. 1Cu+و  2Cu+ب( با ذکر دلیل پايداری يونهای 

   وجود دارد؟ L=1ج( در اتم مس چند الکترون با 

 

  

  8       

 

 

    

75/1   

 

 گونه های زير را در نظر بگیريد:

 را رسم کنید.)جفت الکترون های ناپیوندی همه اتم ها را قرار دهید( O2CHالف( آرايش الکترون نقطه ای 

 ب( آيا برای ترکیب شیمیايي حاصل از پتاسیم و اکسیژن واژه مولکول به کار مي رود؟چرا؟ 

 

  9 

 

  5/1 

 

 الف( چند در صد حجم هوا را گاز نیتروژن تشکیل داده است؟

 ب( سه مورد از کاربردهای گاز نیتروژن را بنويسید؟)بدون ذکر علت( 

  مقايسه کنید. 3N-( را با شعاع يون 7)با عدد اتمي  ج( با ذکر دلیل شعاع اتم نیتروژن 

 

 10 

 

 

25/1 

 
 (Coنقطه جوش) مخلوط هوای مايع

 -196 نیتروژن

 -183 اکسیژن

 -186 آرگون

 مايع پاسخ دهید. با توجه به فرآيند تقطیر هوای

 الف( نخستین مرحله ی اين فرايند چیست؟

 ب(  چرا در مخلوط هوای مايع کربن دی اکسید وجود ندارد؟

ج( در عمل تقطیر هوای مايع کدام گاز زودتر جدا مي 

 شود؟چرا؟

 د( نقطه جوش آرگون را با واحد کلوين به دست آوريد. 

 

 
 

  11 

  

25/1 

 است. عدد اتمي و تعداد الکترون  11برابر  3X70+ در يون ( e-nنوترون ها )اختلاف تعداد الکترون ها و 

 عنصر را به دست آوريد.

 

  12 

   

25/1 

 میلي لیتر گاز هیدروژن چه تعداد مولکول 100گرم بر میلي لیتر باشد,  02/0در شرايط معین  ( 2Hاگر چگالي گاز هیدروژن )

 ( خواهد داشت؟2Hهیدروژن) 

H=1g/mol                                                                                                                                                          

  

  

 13 

 

 

  5/1      

 را محاسبه کنید.  4PO3Hالف( با توجه به اطلاعات داده شده جرم مولي 

                                                                                              ,  O=16g/mol   H=1g/mol   ,   P=31g/mol 

 

 چند گرم اتم اکسیژن وجود دارد؟ 4PO3Hگرم  49ب( در 

    

     

14     

  دموفق و پیروز باشی         

   

 

K19 

C6 
H1 

O8 

 



 

 

 دهند. مي افزايش پیوسته را هوا دمای فشار، از استفاده با مايع هوای جز به جز تقطیر درپ( 

 ث( هرجه از سطح زمین دورتر مي شويم، چگالي هوا افزايش و فشار آن کاهش مي يابد.

 چ( انرژی الکترون با فاصله آن از هسته  رابطه مستقیم دارد.

 خ( در انفجار مهبانگ، پس از پديد آمدن ذره های زير اتمي، عنصرهای هلیوم و اکسیژن تشکیل شدند.

 است. 2M+به صورت  16فرمول کلي يون پايدار عناصر گروه  د(

 واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 5/1

جدول تناوبي قرار دارند در شرايط مناسب با )از دست دادن / به دست آوردن( الکترون به  15آ( اتم عنصرهايي که در خانه های 

 خود مي رسند.آرايش گاز نجیب )هم دوره / دوره قبل ( 

 ب( جرم يک )اتم / مول( ذره بر حسب گرم، جرم مولي آن نامیده مي شود.

 پ( اکسید فلز )کلسیم / سديم( برای افزايش بهره وری در کشاورزی استفاده مي شود.

 تعداد )الکترون /پروتون( از نوترون بیشتر است.  ت( در

 

 اتم هیدروژن )چهار / سه( نواررنگي ايجاد مي شود.ث( در ناحیه مريي طیف نشری خطي 

2 

 نشان داده شده است. H 1در شکل روبرو برخي از ترازهای انرژی در اتم  25/1

 
 آ( اتم هیدروژن در حالت پايه قرار دارد يا برانگیخته؟ چرا؟

 ب( در اثر کدام انتقال زير، اتم هیدروژن از خود نور منتشر مي کند؟ 

 پ( آيا اين نور در محدوده نور مريي است؟ چرا؟

3 

 پاسخ کوتاه بدهید. 5/1

 زودتر الکترون مي پذيرند؟  5dو    f 4آ( طبق اصل آفبا کدامیک از زيرلايه های  

 ساخته شد را نام ببريد. پ( نخستین عنصری که در راکتور

 درجه سانتي گراد چند درجه کلوين است؟ 25ت( 

 ث( چرا گاز کربن منوکسید قابلیت انتشار بالايي دارد؟

 ث( رنگ شعله ترکیبات سديم و لیتیم را بنويسید.

 

4 

 مفاهیم زير را تعريف کنید. 1

 آ( سوختن کامل 

 ب( غني سازی ايزوتوپي

5 

 زير مربوط به کدام گاز است؟هر يک از کاربردهای  1

 آ( به عنوان محیط بي اثر در جوشکاری 

 ب( در کپسول غواصي

 پ( نگهداری نمونه های زيستي در پزشکي

 ت( پر کردن گاز درون لامپ های رشته ای

6 

مس را از بدن فرد  در بدن مردان غده ای به نام پروستات وجود دارد. در سرطان پروستات پروتئیني تشکیل مي شود که يونهای 75/0

 ساعت دارد چگونه به تشخیص اين سرطان کمک مي کند؟ 7جذب مي کند. راديوايزوتوپ مس که نیمه عمرحدود 

7 

 را رسم کنید. 3AlFنحوه تشکیل پیوند يوني در  75/0
)F9Al,  13( 

8 



 

 

5/1 
 29است. فراواني ايزوتوپي که دارای  amu  8/55و جرم اتمي میانگینآهن دارای دو ايزوتوپ طبیعي 

 نوترون است را به دست آوريد.

 

9 

 با توجه به آرايش الکتروني عنصرهای داده شده به سئوالات پاسخ دهید. 2

 
 آ( کدام عناصر خواص شیمیايي مشابه دارند؟چرا؟

 حیح آن را بنويسید.ب( آرايش الکتروني کدام عنصر درست نوشته نشده است؟ شکل ص

 را مشخص کنید. Cپ( تعداد الکترونهای ظرفیتي عنصر 

 چه نوع يون پايداری تشکیل مي دهد؟ Fت( عنصر 

 

10 

 )=4CH(                                                                   :)  g/mol 1,  H= 12C(اتم متان  3.01*10 20 1

 آ( چند مول است؟

 

 گرم است؟ب( جند 

11 

 را با استفاده از آرايش گاز نجیب رسم کرده و به سئوالات زير پاسخ دهید. Cu29آرايش  25/1

 آ( جز کدام دسته از عناصر است؟

 ب( الکترونهای لايه ظرفیت آن را مشخص کنید.

 پ( اين عنصر فلز است يا نافلز؟

 وجود دارد؟ l=2و  n=3ت( در اين عنصر، چند الکترون با 

12 

 فرمول نويسي: 3

 آ( پتاسیم نیتريد                                               ب( کربن تترا کلريد

 اکسید (III)پ( منیزيم فلوئوريد                                          ت( آهن 

 

6b) SF   a) MnO                                                                          

13 

  )Cl17C, 6H,  1N,  7 ( جدول را کامل کنید. 5/1

 

14 

 

 ***   خداوندا تنها از تو ياری مي جويیم که بهترين ياری دهندگان تويي ***

 20سوالات شماره:    

ردی .شودتوجه: استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است. محاسبات تا دو رقم اعشار انجام  بارم

 ف



 

 

 با حذف واژه های نادرست، عبارت های درست را بنويسید. 5/1

 آ( برای تشخیص توده های سرطاني از ) گلوگز حاوی مواد پرتوزا/ راديوايزوتوپ تکنسیم( استفاده مي شود.

 ب( رفتار  شیمیايي هر اتم به )عدد اتمي/ الکترون های ظرفیت( آن بستگي دارد.

 لیتیم نیترات )سرخ/ سبز( است.پ( رنگ شعله محلول 

 ، )طیف نشری خطي/ چگالي( يکساني دارند. Mg26و  Mg24دو اتم ت( 

 ( دارد.  <pH<  7pH /7 ( در آب محلول اسیدی حاصل مي شود که )2SO  /MgOث( با حل شدن ) 

1 

 علت آن را بنويسید.درستي يا نادرستي هر يک از عبارت های زير را تعیین کنید و در صورت نادرست بودن  5/1

 نیلز بور با در نظر گرفتن اينکه الکترون مقدار معیني انرژی دارد، مدلي برای اتم هیدروژن ارائه کرد.( آ

 بیش تر است. 3dاز  3P انرژی زير لايه( ب

𝑪𝟔جرم اتم ( پ 
 مي نامند.  amuرا يک  𝟏𝟐

 هسته ای است که درون ستاره ها انجام مي گیرد.ت( تشکیل عنصرهای سنگین تر از عنصرهای سبک تر، يک واکنش 

2 

 است. Sb121و  Sb123با توجه به شکل، آنتیموان دارای دو ايزوتوپ  1

 الف( کدام ايزوتوپ آن پايدارتر است؟ چرا؟

 مي باشد؟ amuب( جرم اتمي میانگین آن چند 

3 

 الف( معادله ی زير را موازنه کنید: 5/1
𝐏𝐇𝟑 (𝐠) +  𝐎𝟐 (𝐠) →  𝐏𝟒𝐎𝟏𝟎 (𝐬) + 𝐇𝟐𝐎 (𝐠) 

 در اين معادله نشانه ی چیست؟ (𝐠)ب( علامت 

4 

 

 
 

25/

1 

 در شکل مقابل نشان Mآرايش الکترون ها در مدار الکتروني برای اتم عنصر 

 داده شده است. 

 آ( پرانرژی ترين الکترون اين عنصر را در شکل نشان دهید.

برای پايدار شدن چه يوني تشکیل مي دهد؟ و به آرايش الکتروني گاز نجیب کدام دوره   Mب( اتم

 مي رسد؟

 پ( اين اتم فلز است يا نافلز؟ چرا؟

5 

 ای( نشان دهید.را با رسم شکل )مدل الکترون نقطه O8و  Mg12چگونگي تشکیل پیوند بین  -الف 1

 ؟شود يا کاتیون؟ چرابه آنیون تبديل مي Oپس از تشکیل پیوند، اتم  -ب

 

6 

 ا توجه به شکل مقابل:ب 1

 آ( کدام انتقال همراه با جذب انرژی است؟

 ب( انرژی نشر شده  کدام انتقال بیشتر است؟

 پ( طیف نشری کدامیک طول موج بلندتری دارد؟ چرا؟

7 

 (Al = 27 g/mol)گرم آلومینیم :                      5/13با محاسبه نشان دهید 1

 آ( چند مول است؟

 ب( چند اتم دارد؟

8 

A

B

C

n=1

n=2

n=3

n=4



 

 

 ساختار لوويس هر يک از مولکول های زير را رسم کنید. 5/1

3PF                                                  2COH                                                          2O 
 

 

 

 O C H F P اتم

  15 17 1 14 16 گروه

9 

 

 

 

 جدول زير را کامل کنید: 5/1

فرمول 

 شیمیايي

S2K  5O2N  3O2Cr  

 فسفر تری برمید  ( کلريدIIآهن )  سديم اکسید  نام ترکیب

 

10 

 با استفاده از جرم مولي اتمهای داده شده، جرم مولي ترکیبات زير را بدست آوريد. 1

  3HNOالف( 

  2Ca(OH)ب( 

N H O Ca اتم 

14 1 16 40 𝐠

𝐦𝐨𝐥
جرم مولي   

 

11 

  را به دو صورت گسترده و فشرده نوشته و به سؤالات زير پاسخ دهید. Cr24 آرايش الکتروني 2

 (dيا  S  ،Pآ( اين عنصر متعلق به چه دسته ای است؟ )

 در اين عنصر وجود دارد؟ l = 2ب(  چند الکترون با 

 لايه)ها( قرار دارند و چه تعداد هستند؟پ( الکترونهای ظرفیتي اين عنصر در کدام زير 

 ت( شماره ی دوره و گروه اين عنصر را تعیین کنید.

 

12 

   

25/

1 

ي از يک ظرف يهاه پژوهشگران در حفاری يک شهر قديمي، تک 

آن به  سفالي پیدا کردند. آنها برای يافتن نوع عنصرهای فلزی

آزمايشگاه شیمي مراجعه کردند و از اين نمونه طیف نشری گرفتند. 

فلزی را نشان  عنصر طیف نشری خطي اين سفال و چند روبروشکل 

مشخص کنید چه فلزهايي در  ،شده میدهد. با توجه به طیفهای داده

 چرا؟ اين سفال وجود دارد؟

 

13 

75/

0 

𝐍𝐚𝟏𝟏تعداد الکترون، پروتون و نوترون را در اتم  
 14 تعیین کنید. 𝟐𝟑

 الف( قانون پايستگي جرم را تعريف کنید. 5/1

 ب( دو مورد از ويژگیهای گاز اکسیژن را بنويسید.

 پ( سوختن را تعريف کنید.

15 

75/

0 

 در سوختن ناقص گاز متان:

 الف( شعله به چه رنگ ديده مي شود؟

 فراورده ی سمي واکنش چیست؟ب( 

 پ( مقدار انرژی آزاد شده کم است يا زياد؟

16 



 

 

 

 موفق باشید.                                                                جمع نمره 20
     

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 21     سوالات شماره:

 . همانا دلها با نام او آرام مي گیرد  جدول مندلیف در  1صفحه(

 (4صفحه 

بار

 م

اصطلاحات زير را تعريف      1

 کنید :

 الف (راديو ايزوتوپها :

 ب ( هوای مايع :

   :amu )ج 

 د (سوختن ناقص :

 

1 

ختم مي شود واين عنصر در تناوب چهارم  است.   2 n𝒔𝟐  𝒏𝒑𝟒 هم گروه با عنصر ی است که آرايش لايه ظرفیت آن  به   x عنصر 

) عدد اتمي اين عنصر ( را بیابید وآرايش الکتروني آن را رسم کنید.  Z 

5/0 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

دجوابها الف را به واژه ی مربوط به آن در ستون ب ربط دهید .)برخي ازواژه های ب اضافه هستنهر يک از عبارتهای ستون 

 راداخل پرانتز ها بنويسید : 

 

 ستون ب ستون الف

 .......(ساخت دست بشر ).......................................الف (اولین عنصر 

 ب (از اين گاز در صنعت سرما سازی برای انجماد مواد غذايي استفاده مي شود

).............................................( 

 د .مي باش.....( ج (ويژگي لايه استراتوسفر ، وجود گاز )................................

 

 د (تنها فلز مايع )..................................(

 ....(ه (بخار آب تنها در اين لايه از هوا کره است .)........................

 

 و (گازی به نام تنبل )................................(

 (جیوه1

 نیتروژن (2

 (لايه دوم هوا کره 3

 (آرگون4

   Tc( تکنسیم 5

 (تروپوسفر 6

 (هلیم7

 ( اوزون 8

 

 

5/1 

 

 

 

 

 کلمه صحیح را در جملات زير انتخاب کنید : 4

اکسیژن ( است .  –الف (باتقطیر جزءبه جزء هوای مايع اولین گاز ی که خارج مي شود ) نیتروژن   

زرد ( است . –ب (رنگ شعله ترکیبات سديم ) سبز   

. ( عنصر است32- 18ج (رديف ششم جدول شامل )  

آرگون (در رتبه سوم قرار دارد.–د (در میان اجزاء هوا کره گاز )هلیم   

1 



 

 

 

5 

 پاسخ دهید :

 چگونه دانشمندان ثابت کردند نسبت گازهای سازنده هوا کره در طول زمان ثابت مانده است ؟ الف (

 

 پر مي شود ؟ 3dزودتر از   4Sج (چرا زير لايه  

 

 رد.......وجوددا.....و........و.........تعداد زير لايه برابر با ............و با اعداد کوانتومي فرعي .........  n=3د (برای عدد کوانتومي اصلي 

 

5/1 

 چرا به جدول مندلیف جدول تناوبي گويند ؟مثال بزنید . 6

  

5/0 

 کامل کنید : 7

،......................است يعني انرژی در پیمانه های معین جذب ونشر مي الف (انرژی دادوستد شده هنگام انتقال الکترون هادر اتم 

 شود .

 ب (مناسب ترين روش برای از دست دادن انرژی الکترون ها در اتم  ......................نور است.

 ت .کمتر  (.اس –ج (هر چه اختلاف سطح انرژی دو لايه در اتم بیشتر باشد طول موج نور نشر شده)بیشتر 

 د(کارخانه تولید عنصر ها ...................................هستند.

1 

8  

 است ( Hبا توجه به شکل به موارد زير پاسخ دهید :)شکل مربوط به اتم هیدروژن 

 انتقال الکترون باجذب انرژی همراه است يا نشر آن ؟ b الف (در حالت

 ب (در کدام حالت انرژی جذب شده بیشتر است ؟ 

 ج (کدام انتقال در محدوده مريي قرار مي گیرد ؟

 

 بنفش ( –آبي –سبز –چه رنگي است ؟)قرمز  dد (رنگ نور نشر شده در

 

 

1 

عنصر نقره با جرم اتمي میانگین  107/86  دارای دو ايزوتوپ مي باشد .اگر جرم اتمي ايزوتوپ سنگین تر  9/ 108 وفراواني آن٪   9

 48 درصدباشد ، جرم اتمي ايزوتوپ سبکتر را به دست آوريد :

1 

10 

 

 

 جدول زير را کامل کنید :

نماد 

 شیمیايي 

 عنصر    

تعداد  مدل نقطه ای تناوب     گروه     دسته       آرايش الکتروني فشرده    

الکترون 

 ظرفیت

 

𝟐𝟎𝑿 
 
 

      

 

𝟐𝟗𝒀 
 

 
 
 
 

     

 

      𝟏𝟒𝒁 
 

 
 
 
 

     

 

4 

 



 

 

 

 

 الف (نام فارسي ترکیبات زير را بنويسید : 11

 
𝑨𝒈𝟑P( 
…………………………)                              

 
NaF( 
……………………………)                                

 
FeS(  
…………………………)                                 

 
𝑵𝟐𝑶𝟑( 
…………………………)                                

 

 ب (فرمول شیمیايي ترکیبات زير را بنويسید :

 فسفر پنتا کلريد
(………………………………
) 
 

 مس )    (برمید

(………………………………….
) 

 کربن تترا کلريد
(………………………………….
) 

کلسیم 

نیتريد                            
(……………………………..

)  

 

1 

 

 

 

1 

 ساختار الکترون نقطه ای )مدل لويیس (مولکولهای زير را رسم کنید : 12

 اعداد اتمي رسم ساختار محاسبه 

C𝑶𝟐 

 

  C=6 

O=8 

H=1 

N=7 

S=16 

HCN   

 

S𝑶𝟑   

 

N𝑯𝟑   

 

 

2 

1

3 

 

 

 

 Mg=24 ,P=31 ,O=16 gr/mol : را به دست آوريد :      جرم ها ی اتمي شامل 𝑴𝒈𝟑(𝑷𝑶𝟒)𝟐 الف(جرم    

𝑴𝒈𝟑(𝑷𝑶𝟒)𝟐چند مول است ؟ گرم  از 131ب ( مقدار   

 

5/0 

5/0 

 

14 

وجود دارد ؟     H (چند اتم    H2O   مول آب ) 07/0الف (  در  

×/03 اتم پتاسیم چند گرم جرم دارد ؟                                                                   9   ب)    تعداد 𝟏𝟎𝟐𝟐  

1 

 

1 

  

 جدول تناوبي مندلیف
 

موفق باشید .                                                                          1398دی 

 جمع بارم 

 

 

 

 

 

 

20 

K gr/mol



 

 

 22     سوالات شماره:

 نمره رديف                                           دانش آموزان عزيز با  آرامش و توکل به خدا به سوالات پاسخ دهید. 

 های درست را بنويسید. های نادرست، عبارتبا حذف واژه -1

 چهار( ...................... راديوايزوتوپ است.  –الف(  عنصر هیدروژن دارای)پنج 

 بیشتر( ................ است.. –) کمتر  d5از  s6ب( انرژی زير لايه 

 کمتر( ................. است. –های زيرين پوسته زمین نسبت به هوا) بیشتر ب(مقدار هلیم در لايه

 متفاوت(..................... است. –پ(هر ستون جدول شامل عنصرهايي با خواص شیمیايي )مشابه 

 دمای هوا(................با افزايش ارتفاع,دلیلي برلايه ای بودن هوا کره مي باشد.-نامنظم (تغییرات)فشار هوا -منظم روند ) پ( 

5/1 

 های زير را کامل کنید.عبارت -2

 کنند.ها را با دقت زياد اندازه گیری ميپ( دانشمندان با استفاده از دستگاهي به نام ................جرم اتم

 شود.در بسته بندی برخي مواد خوراکي از گاز .................. استفاده مي ت(

 ( نور زرد لامپ هايي که شب هنگام، خیابان ها را روشن مي سازد، به دلیل وجود بخار .............. است.

1 

3- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

توجه به جدول و آرايش الکتروني عناصر به در جدول زير آرايش الکتروني آخرين زير لايه چند عنصرنوشته شده است، با 

 سوالات زير پاسخ دهید.

ماد عنصر      A B C D E 

 2P5 3S2 3P1 4P6 4S1 آرايش الکتروني آخرين زير لايه

                                                                    
 را بنويسید.  Cيون پايدار عنصررسد؟  نماد از چه راهي به آرايش پايدار مي Cآ( عنصر

 ب( کدام عنصر واکنش پذيری کمتری دارد؟

 را بنويسید.  Aو B پ(ترکیب يوني حاصل از عناصر

 توان نوشت؟  های الکتروني  برای آن ميباشد  چه آرايش dاز عناصر دسته   Eت( اگر عنصر

 است. l =2چند الکترون دارای عدد کوانتومي  Dث( با نوشتن آرايش الکتروني تعیین کنید، در عنصر 

 گیرد؟در کدام گروه و دوره از جدول تناوبي قرار مي Aج( عنصر 
                                                                   

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4- 

 

 

 

 

 

 دهد. با توجه به آن به سوالات زير پاسخ دهید:ميداده های موجود در جدول زير,دمای جوش تعدادی از  اجزاء هواکره را نشان 

 هلیم آرگون اکسیژن نیتروژن نام گاز

 -269 -186 -183 -196 (℃دمای جوش)

 درجه,کدامیک از گازهای موجود در جدول در هوای مايع وجود ندارد؟ چرا؟ -200آ(در دمای 

 شود؟چرا؟افزايش دما ابتدا کدام گاز خارج مي ب(اگر مخلوطي از گازهای مايع شده را در برج تقطیر وارد کنیم با

 ت(دمای جوش گاز اکسیژن را برحسب کلوين بدست آوريد.

25/1 



 

 

 

5- 

 

 

 

 

 

 

 

 به سوالات زير به صورت کوتاه پاسخ دهید.

 الف( فراوان ترين گاز نجیب در هواکره  زمین چیست؟

 رود؟به کار مي ب( عنصری که به عنوان محیط بي اثر در جوشکاری و برشکاری فلزات

 پ(راديوايزوتوپي که در تصوير برداری از غده تیروئید کاربرد دارد؟

 شود؟ث(عنصری که در صنعت سرما سازی برای انجماد مواد غذايي استفاده مي

 ت(يکای رايج اندازه گیری جرم در آزمايشگاه چیست؟ 

 ج(چرا فشار هوا را احساس نمي کنیم؟

 ر سیاره زمین چیست؟ترين عنصر نافلز دد( فراوان

 ه(مناسب ترين شیوه برای از دست دادن انرژی الکترون چیست؟

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6- 

 

 

 است. B11و  B10عنصر بور دارای دو ايزوتوپ 

 الف(  اين دو ايزوتوپ از نظرمیزان  واکنش پذيری و چگالي مشابه يا متفاوتند؟ چرا؟

 های اين عنصر را محاسبه کنید.باشد،  تفاوت درصد فراواني ايزوتوپ amu 8/10ب( اگر جرم اتمي میانگین اين عنصر 
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7- 

 

 

 مفاهیم زير را تعريف کنید. 

 آ( اتم برانگیخته:

 ی آفبا:ب(قاعده

1 

8- 

 

 

 

 

 

  شکل مقابل انتقالات مربوط به طیف نشر ی خطي هیدروژن است.

  

 چرا؟الف( کدام انتقال طول موج کوتاه تری دارد؟ 

 ب( اگر در طیف هیدروژن چهار رنگ سبز، قرمز،  بنفش و آبي ديده شود،

 شود؟کدام انتقال مربوط به رنگ آبي مي

 پ( چرا هر عنصر طیف نشری خطي منحصر به فردی دارد؟

25/1 

 

 

9- 

 

 

 

 

 

 هر يک از کمیت های زير را با استفاده از کسر تبديل های مناسب محاسبه کنید. 

 چند گرم است؟   4PO3Hمول   5/0آ( 

 ( چه تعداد اتم هیدروژن وجود دارد؟4CHگرم متان) 2/3ب( در 

 را محاسبه کنید؟    X گرم  باشد، جرم مولي عنصر  23برابر    2XOمولکول 01/3×  2310اگر جرم( پ

   = g.mol 16  =O    ،31  =P    ،1  =H    ،32  =S    ،12 =C   197Au-1) جرم های اتمي مورد نیاز: 

2 

 

 

 

 

 

 آ( ساختار لوويس مولکول های زير را رسم کنید. 10

2CO O2CH  
 نقطه نحوه برقراری پیوند در پتاسیم اکسید را نشان دهید. –ب( با رسم ساختار الکترون 
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11 

 

 
 

 

 

 فرمول شیمیايي و نام مولکول های زير را بنويسید . ) جدول زير را کامل کنید ( 

 

  سديم فسفید  منیزيم نیتريد   کربن تترا کلريد نام 

فرمول 

 شیمیايي 

 CaS    5O2N  3AlF 
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 23سوالات شماره:    

رد

 ه

 نمره سؤال

 با انتخاب کلمۀ درست از درون پرانتز جمله را کامل کنید. 1

 در عنصر )نئون ، لیتیم ، آهن( در حال پرشدن است. sهای آ( اوربیتال

 شود.ب( از عنصرپرتوزای)تکنسیم ، اورانیوم( برای تشخیص و درمان سرطان تیرويید استفاده مي

شود. ( کیلومتری آن )استراتوسفر / تروپوسفر( نامیده مي14-16/  10-12پ( هواکره از چهار لايه تشکیل شده ، که ارتفاع حدود )

 يابد.ها و فشار )افزايش / کاهش( مين لايه با افزايش ارتفاع ، دما )افزايش / کاهش( و تعداد ذرهدر اي

 باشد.( مي7، بیشتر از 7ها )کمتر ازآن pHنامند و ت( اکسیدهای فلزی را )اکسید بازی ، اکسید اسیدی( مي

2 

 های نادرست را بنويسید.درست عبارتهای زير را مشخص کرده و شکل درستي يا نادرستي هريک از جمله 2

 شود.آ( با افزايش ارتفاع از سطح زمین، فشار هوا کم مي

 

 آوريم.ب( اگر در فرمول مولکولي يک ترکیب، فقط يک عنصر از عنصر سمت چپ باشد، برای آن پیشوند مونو مي

 

 شود.بندی مواد غذايي استفاده ميپ( از اکسیژن هوا در بسته

75/

1 

12 

 

 

 

 

 

 در زير برشي از اتم يک عنصر نشان داده شده است.

 الف( آرايش الکتروني اين عنصر رابنوسید؟

 ب( به کدام دسته عناصر تعلق دارد؟

صلي و فرعي  الکترون های موجود در آخرين زير لايه  اين اتم پ( اعداد کوانتومي ا

 را  تعیین کنید.

  ت( اين عنصر فلز يا نافلز است؟ 
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13 

 

 

 

 

 

 

 

14 

 

 

 

 

 

 به سوالات زير پاسخ دهید.

چند Xالکترون مي باشد.اگرتعداد نوترون هايش يک واحد بیشتر از پرتونهايش باشد, عدد جرمي عنصر  18دارای  +𝐱𝟐آ(  يون 

 است؟

قرار دارد، اگر اين عنصر در لايه ظرفیت خود هفت الکترون ظرفیتي داشته باشد ، عدد  pب( عنصری در دوره چهارم و دسته 

 اتمي آن را  تعیین کنید.

 (را نشان مي دهد. 4CHپر کن متان ) شکل مقابل مدل فضا

    

1/008amu 

 

 12/01amu    و چندگرم است؟ amuب( جرم يک مولکول متان چند 

  

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

e 



 

 

 

 رود.کار ميرش فلزها بهاثر در جوشکاری و بپذيری ناچیزی دارد و به عنوان محیط بينشت( آرگون واک

 

 ريزد.در آب باران، باران اسیدی به زمین فرو ميxNOوSO3هایث( از حل شدن آلاينده

 

  ها پاسخ دهید.به پرسش مقابل شکلبا توجه به  3

 دهد؟را نشان مي ایپديدهچه  شکل( اين آ

 موجود در هواکره که سبب به وجود آمدن گازهاینوع از  2( ب

 .ببريد نامشوند را مي پديدهاين  

 

 شود؟مي هواکره شدن گرماين پديده چگونه سبب  دهید توضیح( پ
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 عناصر داده شده، مشخص کنید در نمونه مورد نظر، کدام عنصرهای فلزی وجود دارد؟با توجه به الگوهای طیف نشری خطي  4

 

5/0 

 های زير پاسخ دهید:به سؤال 5

/های اتميآ( سیلیسیم دارای سه ايزوتوپ به جرم amu27 98 ،/ amu28 /و 98 amu29 است. که مقدار فراواني  97

 است. جرم اتمي میانگین اين عنصر را به دست آوريد. 70/4و % 21/92ايزوتوپ اول و دوم به ترتیب برابر با %

 

 شود؟( چه گازی از هوای مايع جدا مي2( و)1های)ب( مشخص کنید در هر يک از حالت

 
 

25/1 

را شود. با نوشتن آرايش الکتروني اين عنصر، عدد اتمي، شماره دوره و گروه آنختم مي d23آ( آرايش الکتروني عنصری به 6

 تعیین کنید.

Mب( يون 3  28الکترون و  21دارای (نوترون است. با محاسبه ، عدد اتميZ(و عدد جرمي )A عنصر )M .را تعیین کنید 

 

2 

 



 

 

      کرد:                                        توان آن را مطابق واکنش زير تهیهآ( متانول يک حلال صنعتي پرمصرف و سوختي تمیز برای خودروهاست که مي 7

, ZnO
(g) (g) (l)CO H CH OH


 2 32 

 دهد؟چه اطلاعاتي در اختیار ما قرار مي« Δ»و « ZnO»هريک از نمادهای 

 شود؟سوختن ، گاز کربن مونوکسید تولید ميب( چرا گاهي حین 

 

1 

 های شیمیايي داده شده پاسخ دهید.با توجه به واکنش 8

 ها طبق قرارداد درست نوشته شده است؟آ( موازنۀ کدام واکنش

 های نادرست، دلیل نادرستي را بنويسید.ب( برای موازنه

                                                                                                                 (g) (g) (g)SO O SO 1
2 2 32 (1 

                                                                                         (s) (g) (g) (g)C H O CH CO  2 4 24 4 2 2 (2 

                                                                                     (g) (g) (g) (g)C H O CO H O  3 8 2 2 25 3 4 (3 

25/1 

 های زير پاسخ دهید.با توجه به شکل به پرسش 9

 های نشان داده شده يک از انتقالآ( طبق نظريۀ اتمي بور کدام

 درست نیست؟ چرا؟

 

 انتقال الکتروني دارای طول موج بلندتری است؟ چرا؟ب( کدام 

 

    

          

5/1 

 جدول زير را کامل کنید.  10

 ............... اکسیدمنیزيم ............... (کلريدIIمس) ............... نیتروژن تترافلوئوريددی نام ترکیب

K ............... فرمول شیمیايي N3 ............... SiCl4 ............... FeBr3 
 

3 

رسند؟ يون مربوط به هريک توضیح دهید، از چه راهي به هشتايي پايدار مي Cl17و Ca20هایهای الکتروني اتمبا رسم آرايش 11

 را بنويسید.
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 ( :CO2اکسید)گرم کربن دی 8/8در  12

 ( وجود دارد؟CO2اکسید)آ( چند مول مولکول کربن دی

 ( وجود دارد؟CO2اکسید)ب( چند مولکول کربن دی

1 

 جدول زير را کامل کنید. 13

 های پیوندی و ناپیوندیتعداد جفت الکترون ساختار لوويس نوع مولکول

SO2  

 

 

 

HCN  

 

 

 

 

2 

 20 جمع نمره       موفق باشید.                                                         

ضمیمه: قسمتي از جدول تناوبي عناصر 

1                 18 

 

 

 
 
 
  
 

A 

B 
C 



 

 

1 
H 

01/1 

 عدد اتمي     2

 نماد شیمیايي

 جرم اتمي

    13 14 15 16 17 
2 

He 

00/4  3 

Li 

94/6  

4 

Be 

01/9  

        5 

B 

81/10  

6 

C 

01/12  

7 

N 

01/14  

8 

O 

00/16  

9 

F 

00/19  

10 
Ne 

18/20  11 
Na 

99/22  

12 
Mg 

30/24  

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
13 

Al 

98/2

6 

14 

Si 

09/28  

15 

P 

97/3

0 

16 

S 

07/3

2 

17 

Cl 

45/3

5 

18 

Ar 

95/3

9 

19 

K 

10/39  

20 
Ca 

08/40  

21 
Sc 

96/4

4 

22 

Ti 

88/4

7 

23 

V 

94/50  

24 

Cr 

00/52  

25 

Mn 

94/5

4 

26 

Fe 

85/5

5 

27 

Co 

93/5

8 

28 

Ni 

59/5

8 

 

29 

Cu 

55/6

3 

30 
Zn 

39/6

5 

31 
Ga 

72/6

9 

32 

Ge 

61/72  

33 

As 

92/7

4 

34 

Se 

96/8

7 

35 

Br 

90/79  

36 

Kr 

80/8

3 

37 

Rb 

47/8

5 

38 

Sr 

62/8

7 

39 

Y 

91/8

8 

40 
Zr 

22/91  

41 
Nb 

91/92  

42 

Mo 

94/9

5 

43 
Tc 

91/97  

44 
Ru 

07/10

1 

45 

Rh 

91/10

2 

46 

Pd 

42/10

6 

47 

Ag 

87/10

7 

48 

Cd 

41/11

2 

49 

In 

82/11

4 

50 
Sn 

71/11

8 

51 
Sb 

76/12

1 

52 

Te 

60/12

7 

53 

I 

90/12

6 

54 

Xe 

29/13

1 

 

 24سوالات شماره:    

 نمره سوالات ردیف

 هر يک از عبارتهای داده شده را با انتخاب واژه ی صحیح کامل کنید. 1

 اتمي  باردار مي باشد.چهار( ذره ی زير /يدارترين ايزوتوپ طبیعي هیدروژن دارای )دوناپا (آ

 بدلیل کاهش)دما/ تعداد ذرات(, فشار هوا )افزايش/کاهش( مي يابد.با افزايش ارتفاع از سطح زمین ,(ب

 .انتومي فرعي وجود داردچهارم )چهار/سه(مقدار برای عدد کوپ(در لايه الکتروني 

 ول(قرار دارد.ا /گازهای تک اتمي سازنده ی هواکره,در رتبه ی )سوم کمیاب(است ودرمیان/آرگون به معنای)تنبلت(

5/1 

 بیان کنید:برای موارد نادرست علت را درستي يا نادرستي عبارتهای زير را مشخص کنید.  2

 الف(تعداد اتم های موجود در يک مول کربن, با تعداد يون های موجود در يک مول يون  کلريد,برابر است

,و     𝑩𝒓𝟑𝟓اتم های  ی در بیروني ترين زيرلايههاتعداد الکترون ب( 𝑴𝒏𝟐𝟓 .يکسان است 

 گوناگون,متفاوت است.انرژی لايه های الکتروني وتفاوت انرژی میان آنها,در اتم عنصرهای ت(

 است.5d بالاتر از زيرلايه4fسطح انرژی زير لايه ی  ث(

 گرمي را مي توان با ترازوی زرگری اندازه گیری کرد.0../2پ(جرم يک دانه خاکشیر 

 .ج(به دلیل وجود رطوبت در تروپوسفر ,تغییرات آب وهوايي در اين لايه رخ مي دهد

25/2 

  جه به شکل به سوالات پاسخ دهید:و. با ترا نشان میدهد نژدر اتم هیدرو شکل زير انتقالات الکتروني 3

 آ( کدامیک از انتقالات در ناحیه ی مرئي قرار دارند؟

 بنفش مي باشد؟ در ناحیه مرئي,ب رنگ طیف حاصل از کدام انتقال 

 

 ؟ Bبیشتراست يا   A( طول موج نشر شده ازانتقالپ

 

 

1 



 

 

 سوالات کوتاه پاسخ: 4

 چه کاربردی دارد؟,نخستین عنصری که در واکنشگاه هسته ای ساخته شد (آ

 ( سیلیسم در طبیعت به چه شکلي وجود دارد؟ب

 چه نام دارد؟,ت( گازی بي رنگ ,بي بو وبسیار سمي که چگالي آن کمتر از هواست

 استفاده مي شود؟ث(برای نگهداری نمونه های بیولوژيکي در پزشکي از چه گازی 

 ه نام دارد؟چ(گازی که پس از نفوذبه زمین ,وارد میدان گازی مي شود,پ

 ج(فراوانترين ترکیب در هوای خشک چه نام دارد؟

5/1 

 باشد. 65amuمي باشد.جرم اتمي میانگین اين دو عنصر   𝑿𝟔𝟔و 𝑿𝟔𝟏دارای دو ايزوتوپ  𝒙عنصر  5

ايزوتوپ سبکتر را با دايره ی سیاه وايزوتوپ  دو ايزوتوپ باشدو نمونه ای از مخلوط ايناگر  شکل زير

 )با محاسبه(.را بايد سیاه کنیم دايرهسنگین را با سفیدنشان دهیم ,چند 

 کدام ايزوتوپ پايدارتر است؟

  

25/1 

 علت را در هر يک از موارد زير مشخص کنید: 6

 کره چیست؟در لايه های بالايي هوا های مثبت  آ(علت تشکیل يون 

 ؟دارد رنگ شعله فلز سديم انرژی کمتری نور مرئي  رنگ شعله فلز لیتیم در مقايسه با نور مرئيچراب(

  علت استفاده از آهک,در زمینهای کشاورزی چیست؟پ( 
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×3/01 اگرجرم  )جرم را بدست آوريد.  Xگرم  باشد.جرم مولي    7/1برابر   𝑿𝟐𝑶𝟓مولکول از اکسیدی به فرمول   𝟏𝟎𝟐𝟐

O=16مولي 
𝒈

𝒎𝒐𝒍
  ) 

 

 

 صحیح را انتخاب کنید:گزينه 

 در آن برابر باشد,چند است؟3p و 3d(عدد اتمي عنصری که تعدادالکترونهای موجوددرزيرلايه های آ

1)24                2    )26           3)28                4)22 

به  Xبا دو  جفت الکترون ناپیوندی,تشکیل مي دهد.عنصر   𝑯𝟐𝐗 ترکیبي مولکولي با فرمول در ترکیب با هیدروژن  Xب(اتم  

 2( 4                  15(3               16(2                 17(1کدام گروه جدول متعلق است؟  

 

 فاوت نوترون والکترون در اين يون چند است؟ ختم شودت𝟑𝑷𝟔به ,36با عددجرمي  −𝑨𝟐يون آرايش الکتروني پ(اگر

  1  )4               2 )6              3)2               4)3 

 

 

   صفحه سوم              پايه دهم                     1نام ونام خانوادگي:                                امتحان درس شیمي 
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 به سوالات زير پاسخ دهید: 9

مي باشد.آرايش الکتروني  5قرار دارد وتعدادالکترون لايه ظرفیت آن  l=1در دوره ی چهارم وآخرين الکترون آ ن در xآ(عنصر 

 اين عنصر را بنويسید

 

آرايش الکتروني  .به آرايش گاز نجیب آرگون برسد  Mتولید مي کند.اگر کاتیون 𝑴𝒄𝒍𝟑با کلر ترکیب يوني به فرمول   Mآ(عنصر 

 يسید.را بنو Mعنصر 

 

 

𝑪𝒖𝟐𝟗ت(آرايش الکتروني 
 بطورکامل ازالکترون پر شده است؟چند زير لايه در آن را بنويسید.سپس مشخص کنید  
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 جدول زير را کامل کنید: 10

 

 CUS         ........................ 𝑵𝟐𝑶 𝑩𝒂𝑪𝒍𝟐 فرمول شیمیايي

 .……………… .…………………… کلسیم برمید ………………… نام ترکیب
 

1 

 :در جدول زير آمده استدر فشار يک اتمسفر  نقطه جوش سه گاز  11

درجه سانتي گراد ,به آرامي گرم کنیم,ابتدا گاز هیدروژن جدا مي شود يا نئون؟  -260اگر مخلوط گاز هیدروژن ونئون را از دمایآ(

  چرا؟

 نام گاز ℃نقطه جوش

-253    𝑯𝟐هیدروژن 

-34     𝑪𝑳𝟐کلر 

-246      Neنئون 

 علت انتخاب خود را توضیح دهید.کلوين وفشار يک اتمسفر ,مخلوط اين سه گاز به کدام شکل  وجوددارد؟ 210ب(در دمای 

 

 

 

 

 1شکل                       2شکل           

را بدست در اين مخلوط وجود داشته باشد, تعداداتم کلر در اين مخلوط ( 𝑪𝒍𝟐)   گاز کلرگرم  14/2 که با فرض اين پ(

 (1mol cl=35/5gr)آوريد؟
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       عناصر داده شده به سوالات پاسخ دهیدآرايش الکتروني با توجه به   12

                                  𝟐𝑺𝟏 [𝑯𝒆] E:                                   C:[𝑵𝒆]𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟒                     𝟑𝒅𝟏𝟎𝟒𝒔𝟐  A:[𝑨𝒓] 

 

                     B:⌈𝑲𝒓⌉ 𝟒𝒅𝟏𝟎 𝟓𝑺𝟐 𝟓𝑷𝟒                                 D:[𝑿𝒆]   𝟔𝒔𝟐 

 آ(کدام عنصرها خواص شیمیايي يکسان دارند؟چرا؟

 

 دسته از عناصر است؟ جزءکدامAب(عنصر

 

 چند است؟ B تعداد الکترون لايه ظرفیت پ(

 

,روند تشکیل ترکیب  وفرمول شیمايي حاصل از واکنش اين دو عنصر را    EوCالکترون نقطه ای  دو عنصربا رسم آرايش ت(

 بنويسید.
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 باتوجه به جدول داده شده به سوالات پاسخ دهید : 13

 را بنويسید    𝑴𝟐آ( آرايش الکترون نقطه ای مولکول 

 باشد.  Aوهم گروه با عنصر Lت(آرايش آخرين زير لايه ی عنصری را بنويسید که هم دوره باعنصر

 را بدست آوريد  Lبا عدد اتمي عنصر   Mث(اختلاف عدد اتمي عنصر
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 ساختار لويس ترکیبات زير را رسم کنید؟ 14

𝑵𝑶𝟐𝑪𝒍                                                         

𝑪𝑵𝟐
𝟐−                                                                                                                            

 

يند به جای علامت ؟ نام يا فرمول شیمیايي مناسب را ب( شکل داده شده بخشي از فرايند ايجاد باران اسیدی است ، در اين فرا

 بنويسید  .        
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 20 جمع بارمموفق وپیروز باشید                                                                                                                    

 


